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HPEJINCJIOBHUE

Marepuan 3ajJayHuKa COOTBETCTBYET MPOTrpaMme MEPBOro ceMecTpa
10 BBICIIIEHM MATE€MATHUKE MHKEHEPHBIX crenuaibHOCcTEd. Kax e pazaen
MMEET CBOIO HyMepalluio; B KaxaoM 3ajaHuu — 30 BapuaHToB. B Hauane
pazzena MpUBEJCHBI PEIICHUS HEKOTOPBHIX HauboJiee TPYJIHBIX THUIIOBBIX
3aJ1a4, KOTOPbIC MPU3BAHBI TIOMOUYb CIIPABUTHCS C TUTIOBBIM PACUETOM.

B wu3ganum ucnonb3oBaHbl cienyromue odoo3HaueHus. [lone neii-
CTBUTEJIBHBIX 4YHCENl OTMeuaeTcs cuMBoioM R. B pasmene 1 uepes
(X, Y, Z) o6o3HauaroTcsi KOOpJUHATHI BEKTOPA, a uepe3 (X, Yy, Z) — KOopIu-
HaThl TOYKU TPEXMEPHOI'0 €BKJIMAOBA MPOCTPAHCTBA, HAPUMEP X, €CTh
nepBasi koopauHata Touku A. 3Haku L u || 0003HaYalOT TIEPHIECHAUKYIISIP-
HOCTb M KOJUIMHEAPHOCTH (T.€. MapajuieIbHOCTh UJIM COBIIAJICHUE) MPSIMBIX
U TUIocKocTew; i, j, K — crangapTHBIN 0a3uC TPEXMEPHOTO €BKIIMI0BA TPO-
CTpaHCTBA, T.€. BEKTOPhl €AWHUYHOW [JIMHBI, HANPaBJICHHBIE IO OCSIM
Ox, 0y, 0z COOTBETCTBEHHO. 3HAKM CKAJSIPHOTO U BEKTOPHOTO MPOU3BEE-
HUsI 0003HAYAIOTCSI TOUYKOW M KpecTHKoM — '+, X ". PaccrosiHue Mexmay
TOYKaMU, MPSAMBIMU U (WJIN) IJIOCKOCTAMH oTMeuaercss Tak: P( ... ,... ). B
TpeTheM paszielie Y, O3HadaeT MPOM3BOAHYIO (yHKIHH Y(X) TI0 IepeMeH-
HOH X, @ Y(X) |y =y, — PE3YNBTAT MOACTAHOBKH B (QyHKIMIO Y(X) 4HCIa
X, BMecTo nepeMeHHoi x (1.e. y(x,)). B mocnennem, uerseprom paszaese
CUMBOJIOM € 0003HA4aeTcs MPUHAMICKHOCTh DJIEMEHTAa MHOXKECTBY, a
CUMBOJI <> 3aMEHSET CJIOBA «TOTJIa U TOJIBKO TOTJIa» WJIU «B TOM M TOJIb-
KO TOM CJIy4daey.

[Ipu coctaBiieHNU 3a7aHU W 3a7a4 OBUIO HCIIOJIB30BAaHO IMOCOOHE
H.N. lybpoBuHa «3ajjanusl K TUTIOBBIM pacueTam M0 MaTeMaTHKe.



Paznen 1. AHAJIUTUUYECKASI TEOMETPUS
U JUHEMHAS AJITEBPA

IIpumepsl pereHus 3aaay

3amava 1. Haittm nmnomans AABC, ecom A(1,-3,2), B(4,0,-5),
C(1,0,-1).

Pewenue. Halinem KoopayuHaThl BEKTOPOB AB u AC:

AB={4—-1,0+3,—-5-2}={3;3; -7} AC = {0; 3; -3}

BeruuciyuM BEKTOpHOE ITPOU3BEICHUE:

o |V RN s g 3 -7y 3 3
4B x AC = _7| = _ p =
8 o ] 5 Sali-lo Zebi+lo 3l

= 12i + 9j + 9k = {12;9; 9}.
Toraa mnomans AABC paBHa
S =1|AB x AC| = *vizZ+ 92+ 92 = 2% ~ 8,746,
OtBeT: S = 8,746.

3agaya 2. Haiitm ypaBHEHHE BBICOTBHI, ONYIICHHOM W3 TOYKH
P(5,—3,1) Ha JIOCKOCTh 1: 2x + 7y — z+ 4 = 0.

Pewenue. Bextop 1 = {2,7,—1} nepunenaukyaspeH mIOCKOCTH TT H,
3HAYUT, KOJUIMHEAPEH UCKOMOU MpsMoH [.

OTBET; KAHOHUYECKOE YpPaBHEHUE NIPAMOMN l:
x-5 _y+3 z-1
2 7 -1

3agaua 3. HaiiTu ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOMSALIEH YEPE3 TOUKH
M(1,0,2),N(3,— 1,4) ¥ nEpHEHAUKYIAPHOU IJIIOCKOCTHU : 7x — 2y + + 3z = 0.

Pewenue. it =7i—2j+3k Ln, nosromy 7 || T, rme T — HcKOMas
nI0ckocTh. Bektop MN(2,—1,2) Takke KOIIMHeapeH mpockoctd T. Crie-
JIOBATEIBHO, BEKTOP

- i j k
MN x#i=[2 -1 2{=i+11j+3k
7 2 3

MEPHEHAUKYISIPEH 3TOM IUIOCKOCTHU. Toraa 3ajmaya CBOAUTCSA K CTaHAAPT-
HOW: HAUTHU ypaBHEHUE IUIOCKOCTH T, MPOXOISALIEH yepe3 TouKy M u mep-
NEHIMKYJSIpHOU BekTOopy ¢ koopaunaramu (1,11, 3). Ilomyyaem ypaBHe-
HHUE IIIOCKOCTH
711 (x—1)+11-(y—0)+3-(z—2) =0.
OrBeT: :x+ 11y +3z—7 = 0.



3anaya 4. HaliTu paccTossHuE MEXKIY CKPEIIUBAIOIIMMHUCS MPSIMbIMU

x—1 y+2 z x+1 y—9 z—8
l1:T:T:ngzi . =, = 5 Y ypaBHEHHEe hX o01urero nep-

HIEHTUKYJISIpa.
Pewenue. Obmas Touka npsamoit 1, ectb A(3t + 1, —2,5t), a nps-
moii [, — B(4u — 1,u + 9,3u + 8). 3xech t,u € R. Haxoaum mapameTpbl

t ¥ u Tak, 4TOOBl BEKTOP AB Gbin neprneHauKyisipeH k [, u [, ogHOBpe-

MEHHO. Tak Kak BEKTOp AB umeet KoopauHaThl (4u — 3t — 2, u++ 11,3u —
5t+2)un=3i+ 5k, m=4i+j+ 3k — HapaBJIOLINE BEKTOPLI IIPSIMBIX
l; u l, COOTBETCTBEHHO, TO JUIS U U t TIOJy4aeM CUCTEMY ABYX JIMHEHMHBIX
ypasHenuit: AB - i = AB - = 0 wm
{ (4u—-3t—2)-3+@Bu—-5t+3)-5=0,
(u—-3t—-2)"4+w+11)-1+Bu—-5t+3)-3=0,
OTKyJa HaxoauM u = 0,t = 1, A(4,-2,5),B(—1,9,8). Torna AB = —5i + 115 +
+3k. Paccrosinue Mex 1ty npsiMbIMH [; U [, paBHO
p(l;,1,) = /(=5)2 + 112 + 32 = /155 ~ 12,45.

OtBet: p(ly,1,) =~ 12,45. KanHoHuuyeckoe ypaBHeHHE OOIIETO IMepIieH-
x—4 y+2 z-5
-5 11 3

JTUKYJIsIpa;

3agaya 5. B pomM0 c¢ guaronansamu 2d,, 2d, BIOUCaH O3IUIUIC
(d; = d,) (pucyHok). Touka KacaHHs JIEJIMT CTOPOHY poMOa B OTHOIIE-
HUM m:n. HalTu KaHOHHYECKOe
ypaBHEHUE AJUIUIICA.

Pewenue. BrpiOepem cucremy
KOOPJIMHAT, KaK YKa3aHO Ha PUCYHKE; Yo

-
\

KOOpJMHATHl TOYKH KacaHUs B Tep-
BOM KBaJpaHTe€ O0O3HAUYUM X;, V-

Tak kak BF:FC = m:n 10 YCJIOBHIO,

X0 m dim
TO =— Orcroga x, = .
d1—Xo n m+n

don
AHAIIOTUYHO Y, = — [IycTh KAHOHMYECKOE YPAaBHEHUE AJUIUIICA.

x2 y2
; + ﬁ =1 (1)
TpeGyercst Haiitu a u b. Tanrenc yrina HakiaoHa npsamoid BC paseH

d,/d,, 4TO COBIAJAET C MPOU3BOJAHON B TOUKE X, GYHKIUHU y(x), 3aJaHHOM
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HessBHO cooTHoienueM (1). Juddepennupys (1) no x, cuuras y QyHKIU-

eil IIepeMEHHOMN X M MOACTABIASA x = x, U y (x,) = —d,/d, , HTOTYIHUM
2x  2yy’ Xo Yo d
— =0=2———=— = 0. 2
a? b2 a’? b? d, )
Kpome Toro,
2 2
X0 Yo
; + ﬁ =1. 3)

CootHomieHus (2) ¥ (3) OPEACTABISIIOT JUHEUHYIO CUCTEMY ABYX
ypaBHEHUN OTHOCUTEIbHO HEU3BECTHHIX 1/ a?, 1 / b?. Pemas ee, IIOJIyYUM

2 o (dy _ dim® | didymn dy _ dim*+dimn
a® =xq+XoYo 5 = 2 R z
dq (m+n) (m+n)% dq (m+n)
di  din?+d?mn
b% = yE + yoxo - - = ZE AT
yO yo 0 dy (m+n)2
1’d%m2+d%mn ’d§n2+d%mn
OtBeT: a = , b= :
m+n m+n

3adaua 6. Hanmucatb ypaBHEeHUE OMCCEKTPUCH yriia ABC, tae A(1,3),
B(=2,0), C(5,—1).

Pewenue. Haiinem BA = 3i + 3j, BC = 7i —j. Ilyctb BekTOp d = Xi +
+ Yj xkonmnuHeapeH OuccekTpuce yria ABC. Torga KocHHYC yrila MEXHIy
BEKTOpaMH d W BA OyJIeT paBeH KOCHHYCY YIJa MEXIy BEKTOpPaMH d W

B—C); OTKyJa
3X +3Y 7X + (=1)Y

V3Z+3VXZ+ Y2 \[72 + (—D)2VXZ + 12

i 3vV50(X +Y) = 3v/2(7X — Y), orkyma 3Y = X. CieqoBaTenbHo, B Kaye-

CTBE HaIPAaBIIONIETO BEKTOpa OMCCEKTPUCHI MOXHO B3sATh 3i+ j. Torna
x+2

y
3 = I - KQHOHNYCCKOC YpaBHCHUC 6I/ICC€KTpHCBI.

1 2
OtBer: y = ;X t7 - ypaBHenue OMCCEKTPHUCHI.

3agaya 7. PemuTh cucreMy JIMHEHHBIX YPaBHEHUN
x + 2y +3z =4,
2x + 2y —z =3,
3x+3y+2z=7.
Pewenue. CHauana cucreMy NIpuBOAUM K CTylleHYaToOMy BUAy. [lns
3TOro MEepBOE ypaBHEHHWE YMHOXKaeM Ha —2, —3 U npudaBisieM KO BTOPO-
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MY U TPETHEMY YPABHEHUIO COOTBETCTBEHHO:
x + 2y + 3z =4,
-3y—-7z=-5 & {
-3y —7z=-5
Jlamee, BBIUUTAS U3 TPETHETO YPABHEHHUS BTOPOE, MOJIYYaeM CTYIICH-
qaTeId BU. YHCIIO HEHYJIEBBIX YpaBHCHUH (= 2) MEHbIIE, YeM YHCIIO He-
U3BECTHBIX (= 3); OTCIOa ClIeAyeT, YTO CUCTeMa HeonpezeneHa. s Toro
4yTOOBI 3amucaTh (HOpMyJly OOIIEro pemieHusi, OObIBUM HEU3BECTHYIO Z

CBO6OI[HOI>1; X WY BbIpAXKarOTCsA TOraa 4€pes Z.

5 2
X=zzZ+z,
3 3

x+ 2y +3z =4,
3y+7z=05.

OrtBerT: Z € R.

= 7z+5
Yy =73 3’

3agaya 8. HaiiTu cOOCTBEHHBIE YUCIAa U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIU-
HelfHoro onepaTopa npocrpanctsa R3, 3anannoro marpuueit

3 2 0
A=[(2 2 2]
0 2 1

Pewenue. CocraBiisieM U peliaemM XapakKTEpUCTUUECKOE YPAaBHEHUE
3—41 2 0
2 2—1 2
0 2 1-41
SB-HD2-1HA-AD-40-1)+4B -1 =0
©B-D2-HDA-1D-82-N)=02-D(A*—-41-5) =0,
AM=2,4,==-11;=5.

OmnpenensieM COOCTBEHHBIE BEKTOPHI P;, Py, P3, COOTBETCTBYIOIIUE
HAUJICHHBIM XapaKTEPUCTHUYECKUM YHCIaM A;, A,, A3 U3 CUCTEMBI OJ-
HOPOJHBIX ypaBHeHUN (A — ALE)p; =0 (i =1,2,3). 3necb E — enuHUYHAsA
3 X 3 — mampuya.

=0

[Tomyyaem
DA =2 A, =—1 3)A;=5
x+2y=0, 4x + 2y =0, —2x+2y =0,
2x+2y =0, {2x+y+22=0, {2x—3y+22=0,
2y —z=0; 2y + 2z = 0; 2y —4z = 0.
x=2t,y=-1,z==-2t;x =t y=—-2t,z=2t; x=2t, y=2t, z=1¢
p, = (2i —j — 2k)t; p, = (i —2j +2k)t; p; = (2i + 2j + k)t.
OtBer. CoOcTBeHHBIE uncha A, = 2, 1, = —1, A; = 5; COOTBETCTBYIO-

e UM COOCTBEHHBIE BEKTOpbI — p; = (2i —j — 2k)t, p, = (i — 2j + 2k)t,
ps = (2i+2j+k)t, (t €R, t #0).

3aganus

1. Jlanbl A€KapTOBBI IPSAMOYTOJIbHBIE KOOPAUHATHI BEPIUUH MUPAMHU-
7



nbl A A, AzA,. Haiitu:

1) yron a mexay peopamu A A, u A Ay;

2) momanb S rpaHu A, A, As;

3) o0bem V niupamuipl;

4) ypaBHEHHE TIJIIOCKOCTHU T Tpanu A;A,A5;

5) yron  mexay pedopom A, A, u rpanbio A;A,As;

6) ypaBHEHHE BBICOTHI, OIYIIEHHOH W3 BEPIIMHBI A, Ha TIpaHb
A1A,A5.
1.1.4,(=2;0;2), A,(2;3;14), A;(—6;—3;14), A,(1; —4; 14).
1.2.4,(—1;-1;0), A,(11;2; —4), A3;(11; —4;4), A,(1;3;3).
13.4,(=2:0;0), A,(~1;2 —2), A3(—=12;=2;11), A,(1;—3;3).
14.4,(—2;0;1), A,(0;1; 1), A3(—4; 2;0), A,(—1;3;2).
1.5.4,(2;-1;1), A,(1;1;-1), A3;(4;—-2;-1), A,(2;3; 2).
1.6.4,(2;1; —2), A,(4;—4;12), A;(—8; —10; 0), A,(3; —3; —1).
1.7.4,(=2; -1; -2), A,(—1; 1;0), A5(0; —3;—1), A,(1;0; =3).
1.8.4,(0;1;1), A,(2;0;—-1), A5(2;—9;—10), A,(2; —2; 6).
1.9.4,(=2;0;2), A,(—4; —1;4), A;(0; —2; 3), A,(0; 5; 5).
10.4,(—=2;2;0), A,(12;4;5), A3(—4;—-9;10), A,(0; —4; —2).
A1 A,(0; 15 1), A,(2; —4;—13), A5 (10; 12; 3), A,(3; —1; 0).
A12.A,(1; 2; =-2), A,(3;3;—4), 45(2;4;0), A,(3;—3;2).
13, 4,(0; —1;2), A,(12; —21;11), A5(16;—22;14), A,(—3;0;6).
14.A4,(0; -1;2), A,(—1;-3;4), A3(—5;13;0),A4,(3;4; 1).
A5.A4,(=2;0; =2), A,(—=3;2; —4), A3;(—7;—14;0), A,(—1; 2; 7).
16.A4,(2;0; =2), A,(—2;8; —3), A5(9; 4; 2), A,(10; 1; —8).
17. 4,(0; —2; —2), A,(—4;10; —5), A;(~12;6; —11), A,(=9; 6;10).
18.4,(—2;1;0), A,(—4;0; =2), A3(—12;-10;2), A,(—2;2;7).
1.19. A;(2; 2;0), A,(4; 3;2), A5;(—8;—9;2), A,(2; —2;1).
1.20. 4,(2; 1; 2), A,(—3; —13; 4), A5 (12; —1;13), 4,(—1;3; 7).
1.21. A;(=1;1;0), A,(0;3;2), A5(1; 2; =2), A,(5; =3; =2).
1.22. 4,(3; 0;2), A,(2;2;0), A5(5; —1;0), A, (3;4; 3).
1.23.4,(—1;2;0), A,(1; 3;2), A;(—6;4;—-14), A,(—1;5; 3).
1.24. A,(2; 2;10), A,(4;—3;15), A;(~8;9;3), A,(3;-2;2).
1.25. A;(2; 0; =2), A,(6;2;—6), A3(—2;4;—4), A,(—2;10; —8).
1.26. A,(0; 1;2), A,(4;3;—2), A3(—4;5;0), A,(2; 7;4).
1.27. A,(-1;1;2), A,(3;3;-2), A5(=5;5;0), A,(1;7; 4).
1.28.4,(—1;3;2), A,(1;4;4), A;(—6; 5; —12), A,(—1;6; 5).
1.29. A, (—1;-2;-2), A,(1;—1;—-4), A5(0; 0; 0), A, (4; —3; 4).
1.30. A, (—2;—-1;-2), A,(—1; 1; -4), A3(—12; =3;9), 4,(1; —4; 1).

2. 3ajaHbl IUIOCKOCTh T W Touka M. Hamucath ypaBHEHHE MJIOCKO-

ke e e e pd ek

CTH T, MPOXOAsUIEH uepe3 TouKy M mapauiesibHO MIOCKOoCcTH 7. HakTuh
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PacCTOSHHUE P MEXKIY TIIOCKOCTSIMHU.
21.mx+2y+2z+1=0,M(6,7,-3).

2.27.
2.28.
2.29.
2.30.

:—4x+7y+4z—-7=0,M(3,8,2).
:—8x+4y—2z+6 =0, M(6,—6,—3).
:—6x +3y—6z+3 =0, M(-3,—4,3).
:8x+6y—6=0,M(3,7,-7).

22.m:—4x+3z—-3=0,M(5,-9,-9).
23.m:8x+y—4z—6=0,M(4,7,6).
24.m:3x—6y—2z+5=0,M(—-1,-9,7).
25.m—=2x—y—2z+6=0,M(-8,-8,0).
26.m:—4x -8y —z+ 6 =0,M(2,3,—-8).
27 m4x +4y+2z—1=0,M(2,—1,0).
28.m:—3x+6y—2z—2=0,M(9,-8,-7).
29.m:—4x—-8y—z+1=0,M(-8,-6,0).
210.m:4x+8y—z—1=0,M(9,4,4).
211.m:—6x — 3y + 6z—6 =0, M(—8,—3,—4).
212.m:2x—4y+4z—-3 =0, M(2,5,1).
213.m:—2x -9y —-6z=0,M(2,1,—-4).
214.m:—6x —8z+5 =0, M(—8,0,—4).
215. m:—6x — 9y — 2z =0, M(—4,5,6).
2.16.m:6x —3y+2z—3=0,M(3,7,—4).
217. m:4x + 4y +2z+5=0,M(1,-9,-9).
218.m:4x -8y —z—9 =0, M(6,3,0).
219.m:—9x — 6y — 2z+4 =0, M(—6,—8,-2).
2.20.m:—6x+8y—9=0,M(-3,-3,-7).
221.m:—8x+y+4z—7=0,M(9,-9,4).
222.m:6x—2y+3z+4=0,M(6,—3,—6).
223.m:—8x+ 6y+2z—8=0, M(—2,—8,-8).
224. m:6x —2y —9z—-1=0,M(4,—-3,-9).
225. m4x -2y +4z=0,M(4,0,-7).
226.m:2x—6y+3z—4=0,M(-5, 6,-9).
/[
/[
/[
/[

3. Hanucath ypaBHEHUE IUIOCKOCTH T, IPOXOASIIEN Yyepe3 TOUKU M,
U M, NIEPIECHIUKYIISIPHO 3aJJaHHOU IIJIOCKOCTH TT.
3.l.midx —4y+z+1=0, M (2; —4;2), M,(—4;5;0).
32.m:4x —3y—z—3=0, M, (—4; 5;,—-4), M,(—1;—4;—4).
33.m:4x —4y+z+1=0, M, (2; —4;2), M,(—4;5;0).
34.m:4x +2y—5z=0, M, (—4; 4;-5), M,(-3;3;0).
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3.5.

3.6.

3.7.

3.8.

3.9.
3.10.
3.11.
3.12.
3.13.
3.14.
3.15.
3.16.
3.17.
3.18.
3.19.
3.20.
3.21.
3.22.
3.23.
3.24.
3.25.
3.26.
3.27.
3.28.
3.29.
3.30.

T
T
T
T
T
T
:—5x—2y+2z—-3=0,
:3y+3z—4=0,

:—4x +3y—2z+3 =0,
:—3y—2z—-5=0,
:—3x+y+4=0,

—x —4y—2z+5=0,
:5x+5y—3z—-2=0,
:—5x+4y+3z—-2=0,
2x+y+2=0,
—2x—2y—4z—-1=0,
:3x—4y+z=0,
:—2x—y—3=0,
:—x+5y+z—3=0,
4x—4y+z+1=0,
:—=5x +4y—-2z—-3=0,
—x+y+3z+3=0,
:—2x+3y+2z+2=0,
x—5y+z+2=0,
:5x—y—2z—-1=0,
2x—4y—-3z+2=0,

4 3 3 33 3333333393339 83~8-83-4H

x—2y+5z+3=0,
4x+y—-5z+5=0,
—3x+4z+4 =0,
—2x+2y+2=0,
—5x—-5y+3z+4=0,
—x+5z+4=0,

M, (2; —4; 1),
M, (2; 2; 4),
M;(5; 1;4),
M, (=5; 3;-2),
M, (3; =5;-3),
M, (—1; =5;1),
M, (3;2;=3),
M, (2; —5;3),
M;(4; —3;-5),
M, (—4; 4;-3),
M, (—2; —=5;0),
M,(—1; =3;-1),
M;(0; —1;-2),
M;(3; —1;,-1),
M;(—3; =5;1),
M, (2; 0;4),
M, (—4; 0; 1),
M, (=5; 1; 1),
M, (2; 4;-2),
M, (2; —4; 2),
M, (3; 3;-3),
M, (—1; 2;=3),
M, (=3; 1;—4),
M, (5; 4;4),
M, (—1; 0;2),
M, (4; =3;-3),

4. lansl npsimast [ u Touka M HanucaTsb:

M,(—4;0;—-1).
M,(3;4; —4).
M, (0;3; 2).
M,(3;0;1).
M,(3;—4;-1).
M,(5;—1;3).
M,(2;—-2;5).
M,(—1;5;-3).
M,(—1; 0; 4).
M,(=2;2;3).
M,(—3; —-3;—-2).
M,(4;3; 2).
M,(2;0; 3).
M,(2;0; —2).
M,(3;0; 2).
M,(1;0; —1).
M,(1;5; 3).
M,(—2; —=5;—-1).
M,(—1;-3;2).
M,(—4;5;0).
M,(5;—2;—4).
M,(4;2; 3).
M,(—5;-2;4).
M,(3;—5;—4).
M,(3;0; —1).
M,(3;3; 2).

1) ypaBHEHUE IJIOCKOCTH TT, MPOXOAAIEeH uepe3 npsamyto | u Touxy M;

2) ypaBHEHHE IIJIOCKOCTH T, MPOXOAsAIIeH yepe3 Touky M nepneHau-
KYJISIPHO TIPSIMOM [;

3) KaHOHMYECKHUE ypaBHEHHUs MPSAMOM h, MpOXoAdIlel dYepe3 TOUKY

M nepneHIuKyISIpHO K L.
x=2 y-1 z-1

4.1. 1 . =5 M(2;0;2).
4.2.1: E = _17 = % M(1; —1; —3).
431 === M -3;1).
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4.4.1: = = ,  M(—4;1;2).
2 10 11
4.5 122 22 2 y—1;3,-1).
1 2 -2
46.1: 2 =Y1—-2  M(-1,00).
—-25 - 10
4.7.1: XT” =22 _iz M(~1;1;0).
48 1 2=22-Z%  y@E2-1).
1 2 -2
49.1: 2 =2 =Z M0 -1;0).
18 -1 -6
4101 22 =20 2 1, -3;-3).
10 -11 -2
401 =022 y2;2,-4).
-2 -1 -2
4.12.1: 2 =2 =220 M(-1;1; -1).
1 8 -4
4131 2=2r2 21 M(2;1;=3).
2 —-10 -11
4.14.1: =22 M(1; 3; 0).
5 —-10 14
4151 22 =22 2 y1,-2,0).
-2 —-14 5
4.16.1: 2L =22 72 y0;1;,-2).
2 -5 -14
417.1: 2 =22 22 v 0;,-2).
-9 -2 6
418.1: 22X 22 y(o1,-1,-2).
9 -2 6
4191 2 Y2 22 o1, -1,
16 12 15
4201 22 =172 M(=1;0; 0).
8 -1 4
4211 =220 M@1;2;0).
-2 14 -5
422 1: 2 =22 21 M@;0;-5).
12 3 4
4231 522X 22y -4 1),
-7 —4 4
424 1: =L =21 M(-1;1;1).
-5 -2 1
4251 2 =2 =2 M(1;1;-1).
-6 18 5
426.1: 2 =22 21y —s;0).
2 -2 -1
4271 =222 yo-1;1).
-6 6 —18
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428 1) 2 Y2 22y 3,1,-2).
-1 -2 2

420.1: X2 =212 3.
-1 2 -2

430.1: 22 =22 _-22  y@200)
2 -5 —-14

5. JlaHbl ypaBHEHUS NpsAMbIX [ U [,.

1) yoenuthcsi B TOM, UTO TipsiMble [, u [, ckpemuBaronmecs;

2) cCOCTaBUTh YpaBHEHHUE IJIOCKOCTH Tr, MPOXOJslel depe3 [; ma-
pasuiensHo [,;

3) HAlTH paCCTOSHUE P MEXKAY NPSAMBIMU [, U L,;

4) cocTaBUTh KAHOHUYECKUE ypaBHEHUS OOIIEro mepreHaukymispa h
npsiMbIxX [ u l,.

X y—2 z-1 x+1 y—3 zZ—6
51 ==—=— |i—=2—=22=
-2 14 - 5 -14 2
x—1 y—2 z x+16 y—13 z-7
52 i —=""== . = =
1 2 -2 -14 2 -5
x—1 y—2 z x+6 y-3 z+1
5.3. l1 . = = , lz . = = .
-9 12 =20 12 -16 21
x y—1 z+1 x—14 y—2 z
54.l:c="m=—, i =—-=—
2 1 -2 14 -2 -5
X y—-1 zZ+2 x—23 y—38 z-15
55 —=>—=—=1,: = =
10 2 25 10 -25 -2
x—1 y z—1 x—25 y z-2
56 i—===", [i——=Z=""
4 -3 -12 8 -9 12
x+2 y+1 z-2 x+3 y—28 z-7
5.7. ll . = = , lz . = = .
-1 12 -12 12 -8 -9
x—1 y—2 z x—8 y—=7 z+17
58 Li—=""=—, lLhi—=—=
6 9 -2 6 -2 9
X y—2 z=2 x+13 y—12 z+3
59.it="=—, [i—=—=
3 2 6 2 6 -3
xX—2 hY% z+2 x+1 y—3 zZ+8
510 —=2=""  [i—=2"=""
2 1 -2 1 2 2
x—1 y—1 z xX—2 y+10 z+11
5.11.l1:_:_:_, lz: = =
4 1 -8 7 4 4
X y+2 z—2 x—1 y+1 z+3
502,11 ==—="2  i—=r-=""
2 -1 2 1 -2 -2
x—1 y—2 z—2 x+18 y—1 z
5.13.11. = = s lz: = ==
-6 -1 2 7 -6 6
x+2 y z+1 x-9 y—1 z+6
5.14.11._:_:_, lz: = =
2 -3 -6 3 6 -2
x—1 y—1 z+1 x—1 y+39 z-2
515.1; 1 —=2—="= 1 —= ===
1 12 12 11 —24 12
x—1 y—2 z x—12 y+9 z+11
516.1;:—=>—== I,: ==
-8 -1 4 1 8 4




x—2 y zZ+2 x—15 y+5 z—5
5.17.l1:_:_:_, lz: = = .
2 14 5 -5 —-14 -2
x—2 y—2 z+2 x+7 y+1 z+17
5.18. ll . = = , lz . = = .
2 2 -1 1 -2 -2
xX+2 y—1 z+2 x—10 y+11 z—10
5.19. ll . = = , lz . = = .
2 1 2 2 -5 14
x+1 y—2 z-2 x—4 y—9 z—13
520. i —=—"=—", li—=7—=
1 —4 8 4 8 1
x—2 y+1 z x-9 y—4 z—13
521 —=>—"=— |,i=——=>—=
4 -1 -8 4 8 1
xX—2 y—1 z x—15 y+12 z—-11
5220 —=2—=== L, = =
-2 -1 2 10 2 11
x—1 y+1 z x—18 y z+7
52301 —=>—== L, == ="
4 -12 3 -9 12 -8
xX+2 y z—2 x+1 y—11 z+9
5241 —=2="2 == ==
4 -1 -8 -7 4 —4
x+2 y+2 z x+1 y—3 z—-1
52501 —=>""=1, L — = ="
2 1 2 2 -2 -1
xX—2 y-2 z x—1 y—13 z—11
526.1;:—=>"—"="=, L:— = =
4 -8 1 -4 -1 8
x+2 y—2 z x—-3 y—1 z—29
527. i —=""=—  |i—=7—=
-12 -1 12 9 —-12 8
x+2 y—1 z-1 x—17 y—6 z
5.28. ll . = = , lz . = = .
4 -3 12 3 —4 -12
x—1 hY% z+1 x—-3 y—4 z—14
529.1;:—=2=" l:—=7—=
5 3 -8 8 9 4
X y+1 z—-1 x—1 y+9 z—14
530.1:>="—=="— L:—=""—=
1 1 4 —4 -1 8

6. B poMm06 ¢ nuaronansamu d, u d, BIUCaH 3JUIMIIC TaK, YTO OOJBITUN
U3 JUaMETPOB AJUIUIICA JISKUT Ha OoJblliel u3 auaroHaneit pomba. Ctopo-
Ha poM0Oa B TOYKE KAaCaHUs C DJUIMIICOM JICJIUTCS B OTHOIICHUU N: m. BeI-
YUCITUTD:

1) xoopauHATHI (POKYCOB AIUIMIICA;

2) OJIyOCH 3JUIUIICA;

3) KCIEHTPUCUTET HJUIUIICA;

4) nHbl GOKATBHBIX PAIMyCOB, TPOBEJACHHBIX B TOUKY KacaHUsI;

5) yroy MeX1y yKa3aHHBIMH (POKATBLHBIMH PAIAyCaMH C TOYHOCTHIO
1o 1 rpanyca;

6) KOOpAMHATHI TOYKH KacaHus B [-M KBajpaHTe.

HamnucaTh ypaBHEHHS TPSIMBIX, TPOXOASIINX YEPE3 YKa3aHHYIO TOY-

Ky KacaHusi, 1 GOKyChI AJUTUIICA.

6.1.d, =80,d, =16, n=1,m ="7.
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6.2.d, =36,d, =18, n=5m=4.
6.3.d, = 20,d, = 10, n=2m=3.
6.4.d, =16,d, =8, n=1m = 3.
6.5.d, =54,d, = 18, n=1m=8.
6.6.d, = 36,d, = 18, n=2m=7.
6.7.d, =90, d, = 36, n=8m=1.
6.8.d, =70,d, = 10, n=1m=4.
6.9.d, = 80, d, = 48, n=5m=23.
6.10.d, =160, d, = 120, n=9 m=11.
6.11.d, =12,d, = 4 n=1m=1.
6.12.d, =30,d, = 10n—1m 4,
6.13.d; =140,d, =20,n=1,m = 9.
6.14.d, =54,d, =36,n =4, m =5,
6.15.d;, =80,d, =16, n=1,m =7,
6.16.d;, =128,d, =32,n=1,m = 15.
6.17.dy =72,d, =18, n=2,m=17.
6.18.d; =90,d, =18,n =5 m = 4.
6.19.d, =80,d, =10,n =2, m = 3.
6.20.d; =64,d, =32,n=5m =11
621.d, =48,d,=16,n=1,m =17,
6.22.dy =96,d, =64,n=5m = 11.
6.23.d; =40,d, =30,n =2, m = 3.
6.24.d, =56,d, =32,n=1,m = 3.
6.25.d, = 250,d, =300,n =16, m = 9.
6.26.d; =36,d,=28n=1m=1.
627.dy =144,d, =18, n=2,m=7.
6.28.d; =70,d, =40,n =4, m = 1.
6.29.d, =180,d, =108,n =5,m = 13.
6.30.d; =90,d, =20, n=4m=1.

7. JlaHbl KOOpAMHATHI BEPUINH YeTbIpexyroiabHuka ABCD.
1) npoBepuTh 6€3 MOCTPOCHHS UYEpTekKa, YTO YETHIPEXYTrOJIbHUK

BBINYKJIBIN;
2) B KaKOM OTHOUIEHUU TMArOHAIM JEJSATCS B TOUKE MEPECECUCHUS ?
7.1.A(5; 1), B(1;-1), C(2;5),  D(22;13).
7.2.A(17; 6), B(0;—3), C(—16;-5),D(—4;9).
73.4(-1;7), B(—14;7), C(17;—17), D(14;0).

74.A(-1;23), B(12;5), C(6;=5), D(-12;-1).
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7.5.A(0; =3), B(—=10;-5),C(—=9;6), D(0;5).
7.6.A(=1;9), B(—9;15), C(-5;—3), D(-2;1).
7.7.A(2;8), B(8;0), C(=7;—10), D(—16;—8).
7.8.A(—1;2), B(15;—5), C(~11;-3), D(—18;6).
7.9.4(-3;—10), B(6;—-13), C(5;-2), D(-1;8).
7.10. A(—2;—6), B(2;—4), C(412), D(—6;12).
7.11.A(-2;3),  B(11;16), C(2;-9), D(—16;—20).
7.12. A(—12; -8), B(-5;1), C(12;0), D(5;—9).
7.13. A(—=6;—12), B(11;-10), C(2;4), D(—16;8).
7.14. A(—6;—14), B(12;-10),C(1;0),  D(—15;8).
7.15.A(—4;1),  B(—4;—6), C(2;—5), D(20;12).
7.16. A(4;3), B(—3;4), C(—4;-5), D(5;—4).
7.17.A(3;-5),  B(—11;-17), C(0;4), D(13;19).
7.18.A(—9;—1), B(-1;8), C€(27;—10), D(7;—16).
7.19.A(3;13),  B(10;-3), C(=6;-5), D(—10;7).
7.20. A(6; 8), B(2;8), C(-5;—14), D(6;—28).
7.21. A(0; 1), B(2;-15), C(—21;—6), D(—5;6).
7.22. A(6;4), B(20;—7), C(—4;—6), D(—24;4).
7.23.A(13;13), B(3;—-2), C(=20;-9), D(=5;6).
7.24.A(-10;0), B(1;7), C(6;—8), D(—8;—11).
725.A(-2;-2), B(—6;4), C(44), D(18;—12).
7.26. A(—12; —19), B(3; —14), C(10;14), D(-5;2).
7.27. A(-10;=3), B(=3;10), C(18;4), D(4;—4).
7.28.A(=10;2), B(-7;—4), C(8-7), D(0;3).
7.29.A(-1;12), B(-5;1), C(—10;—24), D(—2;-2).
730.A(2;—1), B(1;2), C(8;5), D(19; —4).
ax+b
8. lana runepbona y = p—

1) mocTpouts rpaduk;

2) NpUBECTU YpaBHEHHUE K KAHOHUYECKOMY BHJY U BBIUHMCIUTH Napa-
METpPBI TUIIEPOOIIBI;

3) HaiiTu KoopAMHATHI (OKYCOB B UCXOAHOM CHUCTEME KOOPIMHAT.

8.1.y="—. 82.y="—""> 83 y=""2
7x—54 —-5x—-17 2x+4
84.y = e 85.y = 7 8.6.y = R
87,y = “2x426 oo y = 3453 o y = —ix_+218.
—6x—22 8x—54 —9x+27
810.y == 8lly=——" 812.y="""
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—-7x—-24 —3x+435 2x+48

813.y="2"2 814y =" 815y =02

8.16.y = 817.y="—"" 818 y=—rr
819.y == 820.y =" 821.y= '1":6“.
822.y=—"" 823.y= 'ix;”. 8.24. y = ";’:38
825.y === 826.y= ':;8. 827y = 'i’:“
828y =202 829 y=""2 830y =2

9. Haiitu xoopauHaThl pokyca U yKazaThb CUCTEMY KOOpPJUHAT, B KO-
TOpOU ypaBHEHHUE 3aJaHHOM MMapadoJibl UMEET KAHOHUYECKUH BU/I.

9.1.y = 2,5x% + 5x + 4,5. 9.2.y =x%—3x + 2.
9.3.y = —1,5x%2 — 3x — 2,5. 9.4.y =—0,5x% + 2x + 6.
9.5.y =0,5x% — 4x + 8. 9.6.y = 2x% + 6x + 4.

9.7.y = —0,5x% — 2x — 0,5. 9.8.y = —x?+ 2x + 8.
99.y =—0,5x%+x + 7,5. 9.10.y = x* + 4x + 3.
9.11.y = —1,5x% — 1,5x + 3. 9.12.y = 2,5x% — 2,5x — 5.
9.13.y = 0,5x% — 3,5x + 5. 9.14.y =x*+4x + 6.
9.15.y =-x? — 2x — 6. 9.16.y = —0,5x% + x — 3,5.
9.17.y = —x? + 2x — 2. 9.18.y = 0,5x% — 2x + 3.
9.19.y = x? — 4x — 5. 9.20.y = —2x% — 8x — 6.
9.21.y = 0,5x2 + 2,5x + 3. 9.22.y = —x? —4x — 9.
9.23.y = —0,5x% — 2x — 6. 9.24.y =-x? + 5x — 4.
9.25.y = 2,5x% — 5x + 5,5. 9.26.y = 0,5x% — 0,5x — 6.
9.27.y = —2,5x% — 5x — 3,5. 9.28.y = 0,5x2 + 3x + 4.
9.29.y = 0,5x% — 2x + 5. 9.30.y = —0,5x% + x — 5,5.

10. Tanb!l Tpu TOUKH 4, B, C:

1) mpoBepUTh, YTO 3TH TPU TOUYKU HE JIEKAT HA OAHOU MPSMOH, T.€.
00pa3yloT TPEyrojabHUK;

2) BBIYUCIUTH MapaMeTpbl TPEyrojbHUKa (TUIONAb, TIEPUMETp, Be-
TMYrHYy yriaa (C) ¢ TOYHOCTBIO J10 OJHOTO Tpaayca);

3) HamucaTh ypaBHEHUE ONMMCAHHON OKPYXKHOCTH;

4) nanucarp ypaBHeHue Ouccekrpucol yria (C);

5) HanucaTh YpaBHEHUS JBYX MEPIEHIUKYJSIPOB, OMYIICHHBIX W3
Touek A u B Ha Guccekrpucy yrina (C), ¥ BBIUMCIUTh PACCTOSIHHE MEKIY

HUMH.
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10.1. A(15; —13),
102. A(24; 1),
10.3. A(6; 21),
10.4. A(—1; —2),
10.5. A(1; =3),
10.6. A(1; —8),
10.7. A(—18; 2),
10.8. A(—4; 5),
10.9. A(—15; 14),
10.10. A(—6; —19),
10.11. A(—15;13),
10.12. A(—23; =2),
10.13. A(—4; —22),

B(7;-13), C(14;14).
B(18;7), C(12;-5).
B(0;21), C(—1;14).
B(-19;-2), C(—10; —5).
B(-17;9), C(-10;8).
B(7;-2), C€(13,-4).
B(-10;—6), C(—4;0).
B(-12;5), C(-8,7).
B(-7; —10), C(=5;4).
B(0;-19), C(1;—12).
B(-7;13), C(—14;14).
B(-5;-2), C(—14;1).
B(2;-22), C(-1;-13).

10.14. A(11; 6), B(17;0), C(3;-2).
10.15. A(—22; 8), B(-16;2), C(—10;14).
10.16. A(5;21), B(—13;9), C(-2;12).
10.17. A(7;2), B(-9;18), C(-5;6).
10.18. A(14; 1), B(20;=5), C(8;—1).
10.19. A(15;11), B(21;11), C(14;12).
10.20. A(=3; 20), B(3;20), C(4;13).

10.21.

A(—4;9),

10.22. A(2; —18),

B(—12; —15), C(—2; —5).
B(20; —12), C(6;—14).

10.23. A(16; 16), B(8;16), (C(7;13).
10.24. A(—=2;-=5), B(—8;-5), C(—9;—6).
10.25. A(18;9), B(6;3),  C€(10;3).
10.26. A(7;11), B(=3;1), C(1;7).
1027. A(-16; —4),  B(2;—10), C(—=2;—6).

10.28. A(—=5;—19),
10.29. A(3; —13),
10.30. A(8; —18),

B(—13; -19), C(-9; —11).

B(21;-1),
B(0;6),

C(10; —4).
C(10; —4).

11. Pemnts cucTeMsbl TMHEWHBIX ypaBHEHHI MeToaoM Kpamepa:

—2x1 + x5, + x5 = 24,
11.1.{8x; —9x, +x3 = —126,
9x; + 5x, — 5x53 = —33.
—5x; —4x, — 5x3 = 35,
11.3.4—4x; + 5x, + x3 = —18,
4x, — 8x, — 7x3 = 39.

9x1 + 7x2 - x3 - _4‘1,

11.2.‘_7x1 + 4x2 + 6X3 s _27,

x1 + xz - 7x3 bl _4‘1
le - sz - 9X3 = _,3

11.4.‘_9x1 + 7x2 + 4'X3 - _1,

_7x1 + 6x2 - 9X3 - 4‘0
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I1.5.;

11.7.

11.9.;

11.11.

11.13.

11.15.

11.17.

11.19.

11.21.

11.23.

11.25.

11.27.

11.29.

_7X1 + 9x2 - 5x3 = 63,
—3X1 + xz + 3.X3 =17.
_7X1 - 3x2 + SX3 = 50,
—6x1 + 7x2 + x:,; =4,
x1 - x2 - 5x3 = _4‘8,
le + 3x2 + x3 = 2,

le - 3x2 + x3 = _10
6x1 + 6x2 - 6x3 = _36,

<—8x1 - 3x2 + ZX3 = 4‘1,

4x1 - 8x2 + 7x3 = _31

_le + 8X2 - x3 = 2,

1 7x1 +x2 + 2x3 = 4‘9,

_le + 6x2 + 5x3 = 34,

‘le +x2—x3=2,

9x; — 2x, — x5 = —10.
—4x; + 8x, + 5x3 = 115,
2x; + 2x, — 6x3 = —14,
8x; + 9x, — 5x3 = 10;
5x; —x, + x5 = —4,

9 _4‘x1 + 4‘x2 - 5x3 = 24‘,

_7x1 + 2x2 + x3 = _16
_7x1 + 7x2 - x3 = 17;
<4x1 +x2—x3 == 4‘;
_6x1 + 7x2 + SX3 == 4‘2
7x1 — Xy — 9x3 = 21,
43x1 - 7x2 - X3 == _39,
8x1 - 2x2 - ZX3 == _6
8x1 + 9x2 - SX3 = 37,
1 3x1 - 7x2 + 9X3 s 4‘4‘,
8x1 + 2x2 + 6X3 s 66
_7x1 - sz + 6X3 == 28,
9 6x1 - 7x2 + 9X3 == 123,
_8x1 - 6x2 - 9X3 == _94‘
4x1 + 6x2 + 8X3 = 0,
4_7x1+4‘x2 +7x3 == _21,
_6x1 + 3x2 - 6x3 == _6

5x1 + 5x2 - 6x3 = 8,
—7%x; +7x, —2x3 =75.
11.8.[

—3x; + 2x, + 2x3 = —38,
11.6.[

—6x1 + 8x2 - X3 = _54,
3x; + 6x, + 6x3; = 81.
—x1 - 3x2 - ZX3 = 51,
3x1 - 7x2 - 9x3 = _36,
8x1 + sz - x3 = _84
x1 - 8x2 - 7x3 = 29,
—7x1 - 9x2 + 4‘x3 = 157,
8x1 + 4X2 - x3 = 51,
2x, + 7x, + 6x3 = 56.

9X1 +x2 - 7x3 = 35,
11.16. {

11.10. ]

11.12. 5

X1 + 6x2 - 2x3 = _15,
_6x1 + sz + 4‘x3 = —41.
_3x1 + 6x2 + 9x3 = 15,
—4X1 + 4‘x2 - 4‘x3 = 28,
11.20. {xl + 8x, + 6x3 = —86,
2x1 + 3x2 - 7x3 = 1
—x1 - xz - 8x3 = 14‘,
1122 {_9361 + 8x2 + 9X3 == 66,
le + 4‘x2 - ZX3 == 20
4x; — 8x, + 7x3 = =2,

11.24. 1 9x1 + Xy — 7x3 = 56,
9x1 — Xy + x3 = 16.
—3x; + x, —4x3 = =17,
11264 8x1 - 3x2 + 4'X3 = 21,
9x1 + 9x2 - 7X3 = —109.

_le - 2x2 + BX3 = 36,
1128[x1+4x2 +X3:4‘,
le + xz + x3 s _8

_4x1 - 6x2 - 7X3 _95,

_9x1 + 9x2 - SX3 == 19,
11.30.{
6x1 - 5x2 - 2x3 == _43
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12. PeminTh cuCTEMBI IMHEWHBIX YpaBHEHUN MeTOIOM ['aycca:

12 1 _le + 7x2 + 3x3 + 5x4 = _21,
o —X1—8x2+x3—x4=46,
4X1 - 2x2 - 3.X3 - 4‘X4 = _26
—X1 - 8X2 - 8X3 - X4 = 38,
123 _9xl_5x2_X3_5.X4=70,
o —6x1 - 8X2 - 5x3 - 2x4 = 65,
—7x1 + 6x2 - 5x3 - ZX4_ = 29.
(le - 6x2 - 8x3 + SX4 = 51,
e —4x1 + 9x2 + 6x3 + BX4 = _16,
(_le - sz + 5x3 + 4‘x4 = _40,
127 < 7x1+9x2 +2x3 _3x4 = 75,
o _6x1 + 3x2 - 2x3 - 2x4 = _11,
K_4‘x1 + 7x2 + 5x3 - x4_ = 24
9x1 + 4x2 + 4‘x3 + 8x4 = _100,
_9x1 + xZ + 8x3 + 4‘x4 = 51,
12.9.
5x1—8x2 _x3 _x4_ = 2,
Xy +xy, +7x3 — 7x, = —27.
—4x1 + 8x2 - 4‘x3 + x4_ = _41,
1211 _4xl_2x2+4‘x3+6X4=10,
’ ) le + 2x2 - 8x3 - 8X4 = _13,
le + 8x2 - 8X3 - X4_ = —44,
(3x1 + 8x2 - x3 - X4 = _22,
1213< 3x1 +x2 + 6X3 + X4 = _6,
_le + 3x2 + 6X3 - SX4 == _12,
K_6x1 - 2x2 + BX3 - 9X4 == 24
(6x1 + 3x2 — X3 + SX4 = _1,
12 15 ) le +7x2—4X3—6x4 == 103,
o 3x1 + 3x2 + 6X3 + 6x4 == _18,
k_le —_ 6x2 - ZX3 + 9x4_ - _120
_8x1 - 9x2 - SX3 - ZX4_ == 60,
1217 4x1 + 6x2 + 4'X3 - X4 == _4‘6,

_7x1 + 9x2 + 6X3 + 8.X4_ = _11,
_11x1 + 6x2 + SX3 + S.X4_ s 3

19

( —4x; — x, —3x3 + 5x, = 57,
7x, — Xy — 7x5 + 2x4 = =75,
5x; — 6x, +9x3 — 9x, = —111,
\ —2x; — 9x, — x3 — 5x, = —65.

(—3x; — 4x, — 4x3 + 8x, = —67,
7x, — 7x, + 8x5 + 8x, = —175,
—3x; +3x, — 7x3+ 7x, = —1,
\x; — 8x, — 3x3 + 23x, = —243.

(—6x; — 3x, + 8x3 — 2x, = —36,
6x; +8x, —3x; +9x, =4,

7x, + 8x, — 6x3 — 5x, = 35,
\7x; + 13x, — x5 + 2x, = 3.

12.24

12.4.<

12.6.<

(Xl + 7x2 + 4‘x3 - 4‘x4 = 26,
_le - 9x2 - 5x3 + 5x4 = _55,

128 ) 7X1 + 8x2 - 3x3 - 7x4_ = 77,
K3X1 + 6x2 - 4‘x3 - 6x4 = 48
9x1 - 2x2 + 6x3 + 8x4 = _14‘9,

—6x1 + sz + 8x3 + 6x4 = _85,
_le - 3x2 + 9x3 - 6x4 = _4‘5,
le + 8x2 + 5x3 - 4‘X4 = 45

12.10.

—4x; — 9x, —x3 —8x, =5,

—9x; — 9x, + 7x3 — 9x, = 45,
7x; — 8x, — 7x3 + x, = —80,
2xq + 2x5 — 4x5 + 4x, = —10.

2.12.

_6x1 + Xy — ZX3 + 6x4_ = _17,
_2x1 - 9x2 + ZX3 - 8x4_ = _75,

_8x1 + 3x2 - 6X3 + 6X4 = 39,
_5x1 + 3x2 - 10.X3 + 6x4 == 47

1214{_9:}(1 - 5x2 + 6X3 + 8x4_ = 12,
_4‘x1 - 6x2 - 4x3 + X4 = —68.

7x1 - 9x2 - 6X3 + 3X4 == _48,
1216{ _4‘x1 + 9x2 + ZX3 - 3.X4_ = 56,

7x; — 9x, — 3x3 — 2x, = —21,
—6x; +9x, + 9x3 — 9x, = 72,
4x, + 2x, + 9x3 + 2x, = =76,
7x; +9x, — 2x3 + 3x, = 52.

12.18 .



( —7x; + 3x, — 6x3 — 5x, = 21,
6x; — 8x, — 7x3 — 3x, = —130,
6x; — 9x, — 6x3 — 3x, = —132,

\ —6x; + 4x, — 5x3 — 7x, = 40.

(3x; — 2x, + 6x3 — 5x, = —63,
2xy +7x5 + 9x3 — 8x, = =79,

—6x; +7x, — 3x3 — 5x, =0,

\7x; + 4x, + 7x3 + 7x, = 14.
—9x; + 5x, — 6x3 —9x, = —1,

—3x; —9x, — 9x3 — 6x, = 60,

12.21.4

12.23.4

1225 —x1 + 5x2 + SX3 - 8x4 = 60,
le - 8x2 + x3 + 9X4 = —6.
9x1 - 4x2 - 2x3 - 5x4 = 25,
12 27 5x1 - 3x2 + 5x3 - 9x4 = _4‘1,
) ’ le - 8x2 + 4‘x3 + 7x4_ = 4‘8,
—x1 - 7x2 + 5x3 + 9x4 =41,
_le - 4‘x2 - x3 + 2x4 = 4‘2,

—x1 _xZ +x3 + 5x4 = 20,

13. BbIUMCAUTD ONPEIEITUTEND.

2 -2 -2 -5
2 -3 -2 =2
B S T, T Y
3 1 -1 —4
2 -5 —4 2
-5 -2 4 4
3307, 71 5
-5 4 3 -2
5 -2 3 2
4 5 2 1
1350 7 £ _73
2 —4 1 -4
3 5 -5 5
-1 2 4 -1
13777 _5 5 T3
-3 -4 -1 1
-2 4 5 4
2 4 —1 4
139.1 5 4 3 _3
4 3 -5 2

(—3x; — 6x, + x3 — 5x, = 37,
7x, — 8x, + 6x5 + 2x, = 58,
2x1 + 2x5 + 2x53 — Txy = 47,

\8x; + 2x, — 8x3 — 2x, = 100.

(4x; — 8x, — 5x3 — 9x, = 96,

x; + 6x, — 8x3 — 8x, = 32,

—7x1 + 8x, + x3 — 3x, = —10,

\2x; + 5x, + 8x3 + 7x, = —87.

—3x; + 3%, + 7x3 — 6x4 = 62,

—3x1+ 9%y — 2x3+ x4 =77,

12.22. 1

12.24. <

12.26. 8x1 + Xy + 4X3 — X3 = 12,
—3x; — 8xy + 4x3 — 7x, = —40.
_le + 3x2 + 2x3 - 3x4 = _7,
7x1 + xz + 5x3 - 7x4_ = _23,
1228 —6x1 - 4‘x2 - x3 + 3X4 = 4‘,
—X1 + 6x3 - 7x4_ = _26
—3x; + 6xy + 2x3 —9x, = 35,
12.30. 8x; —9x, + 4x3 — 8x, = —121,

4x, + 7xy — X3 — x4 = 43,
9x1 + 4x, + 5x3 — 18x, = —43.

-5 1 -2 =5

3 2 -2 3

B2 o 51 .
-5 4 -2 -1

-3 -2 5 —4

5 —2 1 —4
3.4y 25 3 1
3 -5 5 —1
-3 3 —4 2

-2 1 -5 3
13672 _1 —> 3
-1 4 5 —4

5 —2 —1 1

5 -5 3 5
1382 2 L3
-3 5 4 -1

1 -2 1 2

—4 5 1 —4
13077 2 5 T
5 -5 2 2
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)

—4
-3

-2 -1
144. 1 5 3
-2 -2

14.6.

-5
—6
-3

-3
-5
2

4
1
—4

14.3. (
14.5. (

-2
4
5

—4
1

—6
-5

-2 -1
-4 6
-3 -2

3
3
2

14.8.

)
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-1
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—6
4

-2
—6
—6

-6
149.1 1
1

14.11.

)

-1
—4
6
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-5
5

—4
5
6

14.12.(
14.14.(

2
-3
—6

6

-2 2
-6 3
4

)

1
-3
-1

-1 4
4 1

-3 2

-3
-1
1

-4 6
3 5
-5 2

14.13.(
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5
-1
6

)

1
6
-5

1
1
—6

-1 -2
3 6
1 -5
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)

4
2
—6

5
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-5

4
—6
-3

14.21.

)

-6 1
5
2

5
6
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-1
3
4

-5
2
-1
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-1 -5 3
6 1
-6 1

4
—4



6 -3 -1 -3 -5 —4
14.27. ( 2 —6 —1) 14.28. (—3 -5 -1
-3 5 =5 3 6 —4

1 2 5 5 6 -3
14.29.1 2 2 6 1430.1 6 3 -2
-3 -4 1 -4 4 =2
15. HaitTu coOCTBEHHbIE YnCIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPhI MATPHIIHI.
3 4 4 -1 1 4 1 4 4
15.1.(1 4 3 152.{-2 2 4 153.|-2 -5 3
-1 4 5 4 5 5 3 3 -5
-5 =2 1 1 1 -1 -3 2 2
154.( 1 1 =5 155.11 =5 =3 156.{ 2 1 -3
2 1 -2 3 -3 =5 -2 1 5
1 -4 -3 1 3 2 1 -2 2
157.1-1 4 =3 158.1 2 -5 =5 159.1 4 -5 4
-1 4 =5 -1 -3 -2 -4 -1 4
-4 -2 2 1 3 3 -5 -1 3
15.10.{ 4 2 =2 15.11. 2 1 -4 15.12.{ 1 5 1
-5 -5 2 -1 -1 1 5 -3 =3
-2 -3 1 5 =2 -3 3 2
1513.1 3 =2 5 1514.{ -1 -3 4 15.15.{ =5 5 2
2 1 1 1 1 3 2 —4 -5
5 =2 2 -3 -4 -1 -4 -5 4
1516.{ -2 3 2 15.17.1 5 -4 5 1518.{ 2 -2 2
-3 1 4 3 4 1 5 5 =3
-1 5 1 -3 =3 5 3 -3 3
15.19.( 1 3 2 1520.{ -4 2 3 1521.{ -4 -1 -4
2 =21 -3 3 4 -5 3 =5
-2 1 5 -3 2 1 -1 —4 3
15.22. (—1 -4 4 1523.{ -4 3 4 1524.{ -4 -1 3
4 4 =3 1 -1 -3 4 3 -1
-3 -3 -2 1 -2 =2 -2 =5 1
15.25. ( 2 5 5 1526.| -5 -5 -1 1527.{-3 -5 3
-5 1 4 2 5 1 1 3 =2
1 -1 -1 3 1 1 -2 -4 4
15.28. (—4 4 4 15.29.1 2 2 4 1530.{ -1 1 2
-5 4 1 -5 -3 -5 5 5 =2



Pasznen 2. BBEJIEHUE B AHAJIU3
IIpumepsl pemeHus 3aaayu

HanomanMm, 4to rpadukm ¢yHkmmit a) f(—x), 6) — f(x), B) f(x—a),
n) f(x+A4), m) f(kx), ) |f(x)| monyuatorcst u3 rpaduka dyHKumH f{x) ¢ mM0-
MOIIBIO CIEAYIOMUX TE€OMETPUYECKUX MPeoOpa3oBaHUi: a) OTPAKEHUs
OTHOCUTENBHO OCU OY, 0) OTpaxkeHUs OTHOCUTEJIBHO OCU OX, B) CIBUTA
BJ0JIb OCM OX Ha a €JIWHMI, T')CIABUra BIOJb OCH OY Ha A €auHHUII,
J1) TOMOTETHH BIOJIb ocu OX B 1/k pa3 (k #0), €) oTpakeHUS OTHOCUTEIIb-
HO ocu OX TOM 4acTu rpaduka, KOTOpas JIS)KUT HUXKE dTON OCH.

3agaya 1. Wcnonb3ysi sjeMEHTapHbIE MPeoOpa3oBaHUsl, MOCTPOUTH

rpa@uk QyHKIUU y = ‘xz — 3x‘ +2.

Pewenue. Cuauvama ctpoum rpaduk mnapabonsl f (x)=x2 —3x

(puc. 1). 3aTeM mpuUMeEHsIEM MOCIIEIOBATEIIEHO MPEOOPA3OBAHUS «E» U «I» -
CABUT I10 OCH Ha 2 euHuUIlbI (puc. 1).

ILY
X
Puc. 1
ILY
\ /
\ /
\ ™~ ./
TNy X

Puc. 2

[TpuBeaem HEKOTOpBIE aprupMeTUUecKue POPMYIIbl, KOTOPbIE MOKHO
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JI0Ka3aTh METOJ0M MaTeMaTUUYE€CKOU MHAYKIIUHU:

nn+1)
1+2+3++n=—"0— (1)
1+3+5+ -+ 2n—-1) =n?, (2)
nn+1)2n+1
12422 43% 4+ 4n® = ( )6( ), (3)
n+1 __
1+a+a2+---+a"=—a_1 , (a#1).(4)
3anaya 2. Beraucaute npeaen
1242243244 n?
lim :
n—oo n3
Pewenue. Ucnionbiys popmyny (3) momydum
124224 +n? 1 nn+1D@2n+1) 1 1 1
S == (1+-)(2+)
n3 6 n3 6 n n
Tak kak
1
lim — =0,
n-on
TO
12+ 22+ 324+ -+ n? 1 1 1
lim =lim—(1+—)(2+—>=
n—oo n3 n-co 6 n n
—1(1+1' 1)(2+1' 1)—1 1.2=1
"6\ T aten noon) 6 T3
Otser: 1/3.

HanmoMHUM, 9TO MOPSIIKOM MaJIOCTH OCCKOHEYHO MaJON BEITHMYHMHBI
(mamee 0.M.) B(x) OTHOCUTENBHO OECKOHEYHO Majiol a(x) (x — a) Ha3bIBa-

€TCs TaKoe HATypaJIbHOE YMCJIO N, YTO CYIIECTBYET, U MIPEAe)l OTHOIICHUS
B (x)

a()m

0.M. [ oTHOCUTENBHO O.M. .

npu x = a He paBeH 0. O6o3Hauum uepe3 V, () mopsaok mMaiocTu

Torma
Vo (B1B2) = Vo (By) + V. (B2) (5)

JUTSL TFOOBIX 0.M. fB;, B, ISl KOTOPBIX OMpPEAeICHBI TTOPSIKA MAJTOCTH OTHO-

CUTEJIBHO . [leucTBUTENbHO, €ciii ny, = V,(B;), n, =V, (B,), TO

. BB . B B
lim = lim  lim
x—a M tn2 xoa g™ x—a "2

YTO JI0OKA3bIBAET PABEHCTBO (5).

* 0,

3agaya 3. OmnpenenuTh TNOPSAAOK MayocThd 0.M. B(x) = (cos2x —
25



—1)(e* — — e™)(sinx — tgx) OTHOCUTENBHO a(x) = x Tipu x — 0.
Pewenue. Cos 2x — 1 = —2sin? x. Tak xak V,(sinx) = 1 corjiacHo mep-
BOMY 3ameuarelibHOMY Tipeaeiy, 1o V. (cos 2x — 1) = V. (sinx) + + V. (sinx) =

2x _
= 2. [lanee, e* —e™* =e*(e* — 1), T. K. limx_,oeT1 =2, 710 V (e*—e™) =
1. @®yHKIUI©O  sinx —tgx  mpeoOpasyeM  Tak: sinx — tgx ==

1 :

— (cosx —1)sinx. VYxke pmgokazano, 4to V,(cosx —1)=2. Tak xak
: 1 _
hmx—mE = 1 B CWJIy HENPEPhIBHOCTH (YHKIUU COS X U V (sinx) = 1, TO

V.(sinx —tgx) = 2+ 1 = 3 BBUy paBeHcTBa (1). OkoHUaTEIBHO
V.(B) =V, (cos2x —1) + V,(e*—e™*)+ V. (sinx —tgx)=2++1+3 =6.
OTBeT: MOpsAAOK MaIOCTH B (x) OTHOCUTENBHO x (x — 0) paBeH 6.

sinx

x2—2x+3) x
x2 —3x+2

3amaya 4. Beraucnaurs lim, (

x2 -2x+3 sinx

Pewenue. O6038auum a(x) = e B(x) = —. Torna
Y ()_02—2-0+3_3 I @) =1
mat) =Ge3042 20 MAW=

B CHJIy HENpepbIBHOCTH (QYHKIMHU «(X) M MEPBOro 3aMeyaTeabHOro mpe-
nena. CienoBaresnbHo,

lim ln(a(x)ﬁ(x)) =lim[(x)Ina(x)]=1- lnE = lni'
x-0 x—0 2 2 ’

3 3
lim a(x)f® = "2 = =
x—0 2
IJI€ MCITOJB30BaHa HEMPEPHIBHOCTH (PyHKIMIA In x u e”*.

OtsBer: 3/2.

3agauda 5. Jlokanu3oBaTh KakoH-IMOO KOPEHb ypaBHEHHS e* = x + 2
¢ TouHocThIO 10 0,1.

Pewenue. JlokanuzoBaTb KOPEHb X, C TOYHOCTBIO JO0 &€ — 3HAUYUT
HAaWTH TaKoe YHUCIO X, UTO X, € (x* —¢, x* + ¢&). Torma x, ~ x* ¢ TO4YHO-
CTBIO €. 3aMETUM, UTO

exlx:O < (x + 2) |x=0 I/Iexlxzz < (x + 2) |x:2 .

Tak kak GpyHkiuu e* u x + 2 HenmpepbIBHBI, TO 110 TeopeMe bosbIia-
HOo-Komm cymectByeT kopeHb x, € (0,2) ypaBHeHus e* = x + 2. [ no-
KaJIU3aIUM 3TOTO KOPHS OYJIeM MCIOJIb30BaTh METO AUXOTOMHUHU (JCICHUS
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nornosiam). Beraucienus ceeieM B TaOIMILy.

X 0 2 1 1,5 1,25 1,125
e* 1 7,39 | 2,72 | 4,48 | 3,49 3,08
x+2 2 4 3 3,5 3,25 | 3,125
e*?x+ 2 < > < > > <

B tabnuie, HaunHas co crondua x = 1, BBIOOp 3HAUCHHUS OCYILECTB-
asieTes 1o npaswity x = (a + b)/2, rae a, b - 3HaYeHUs IEPEMEHHOM X B
IPEIBIIYIINX CTOJIOAX C YCIOBHEM, YTO HEPABEHCTBA B MOCIICIHEH CTPO-
K€, COOTBETCTBYIOIIME A U b, - pa3HOIO CMBICIA U Pa3HOCTh |b — a| npu
9TOM HamMeHbIas. Tak kak x, € (1,125;1,25) u unrepsan (1,125;1,25)
conepsxkurcsa B uarepsaie (1,15 —0,1; 1,15+ 0,1), to x* = 1,15 - ucko-
Masl TOYKa.

OTBeT: OOMH U3 KOpHEH ypaBHEHHUS e* = X + 2 COAEpPKUTCSA B HH-
tepsane (1,15 —-0,1; 1,15+ 0,1).

3aganus

1. Jlnst 3amanHoN GyHKImY f (X) 1 9mucna Xy

1) naiitu obsacTh nomyctumbix 3HaueHui (O/13) dynkuu f(x);

2) nJIeMEHTapHBIMU MpeoOpa3oBaHusAMHU (CM. 3a7a4yy 1) MOCTPOUTH
rpadux pyHkuun f(x);

3) eciu x, npunamiexut OJ[3, To HalTH yucio § Takoe, YTO
|f(x) — f(x0)| < 0,1, KaK TOIBKO |x — x| < §; ecnu xKe Xy HEe IPUHATIIEKUT
OJ13, To HaiiTu ymucio 6 Takoe, 4To |f(x)| > 50, Kak TOIBKO |x — x,| < 6,
X # Xg.

1.1. f(x) =

x—1|
x+1 I’

1.2.f(x)=sin|2x+§|, Xo =§.
13. f(x) =x*—=3|x|+2, x,=0.
_ lx-1] _
1.4. f(x) = 0 xo = —1
. X s _ E
1.5.f(x)—sm|5—g|, Xo =7
1.6. f(x) = |x*=3x+ 2|, x4=2.
x—1
1.7. f(x) = pT xo = —1
. Y s
1.8. f(x) = sin (2|x| — 5), Xo =7
19. f(x) =x*+13x— 2|, xo=1.
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|x]—1

110 f(x) ==, xo =1
: n _m
1.11. f(x) = |sm (Zx —;)|, Xo =~
1.12. f(x) = |x* + 3x| — 2, xq=—2.
L13.f(x) = =) Xy =
T X 2T
1.14. f(x) = cos (g _E)’ Xo =~
1.15. f(x) = |[x*+ 5x— 6], x,=0
1.16. f(x) = 'ifi', Xo = 2
1.17. f(x) = |cos(§+§)|, Xo =
1.18. f(x) = x*+ 5|x| — 6, x5=—1
x+2
L19.f(x)-—|x+ﬂ, Xg = 2.
VA Vs
1.20. f(x) = cos (le +Z)’ Xo = 7-
1.21. f(x) = x> = |5x — 6], xq=1.
[x|+2
1.22. f(x) = > Xg=3
T T
1.23. f(x) = cos (§ — 2|X|), Xo =~
1.24. f(x) = |x*+ 5x| — 6, x,=—3.
xX+2
L25.f(x)-—|ﬂ_2, Xg = 2
1.26. f(x) = Vx2, Xy =0
1.27. f(x) = tg|x|, X0 =0
1.28. f(x) = ==, X = 2.
1.29. f(x) = eI, xo = 0.
1
1.30. f(x) = e =, xo = 1.

2. BBIYucauTh npejes nociieIoBaTeIbHOCTH.

1
2.1 = ¥R (2k = 1),
1 2n+3
23. — %Rk +1) ——.
1
2.5. mzle(k + 1).
1
2.7. EZQ: 1(2k - 1) — 1.

(n+4)!-(n+2)!

2.9. (n+3)!
Zn_5n+1

1
2.13.m2};‘=0(—1)"(4k + 3).

28

2n+1)+(2n+2)!

(2n+3)!
2n+1+3n+1

2.2.

2.4.
213N
143+-4+(2n-1)

1+2+..+n
1+4+ ... +(3n-2)

V5nt+n+1

(B3n-1)!+(3n+1)!
(n—-1)(3n)!

21230, (2 i ()
2.14. 2320 (~ 1) (2k + 1).

2.8.

2.10.



3n3+5—/3n%+2 3n_pn

2.15. . 2.16. — :
1+3+45++(2n-1) 3n 1+2"k .
2 n n 3f+2

2.17.5 (n+2)32 n_k 218. 3% -1

1 2n+1)!+(2n+2)!
2.19. — K = o(_l) Bk +2).  2.20. (2n+3)!1-2n+2)!
24+4+..+2n

n k k
221 S 2.22. 301 (2% + 1)/4".

1 2k 45k

2.23. —— 2+\/_ 1(571 - 3) . 2.24. Z:O Tzk

1-2+3-4+..—-2n snt243nt
2.25. . 226, ———

> Twranes O o

1 on _4\2 14345+ ... +(2n-1)
2.27.7113 yn_ 2k —1)2 2.28. e
229.— ¥k 13k + 2). 2.30. —zk_l( 1)*k2.

3. JlaHa umcioBas MociaeI0BaTeIbHOCTD &,,. HeoOxoaumo:

1) uccrenoBaTh @, Ha MOHOTOHHOCTb;

2) HaWTH A = lim,,_,, a;,;

3) ykazarh HarypajibHoe unciao N(g) Takoe, HauWHaAs C KOTOPOTO
BBIMOJIHSICTCS HEPABEHCTBO |, — A| < ¢.

_n2 _ 92
3.0 32. 7= 33. /=
1vam anit s
3.4, -2 3.5, 3.6. .
AR In3y 7o
3.7. = 3.8. = 3.9, e
3.10. 222 3.11. 2% 3.12. 2
33 It 33
313,202 3.14, 21 3.15. 21
2n+13 2—3n 2n4;1 .
3.06. =2 317.2L 3.18. 22
1t2n3 7n—21 33n_1+2
3.19, 122 300,22 301,201
n3+3 2—n?2 5n§1
3.22. 822 3.23. 22 3.24. 2
2n+% in—g n°>+1
9—n n— n
3.25. T 3.26. e 3.27. =
3.28. 2 320. 2% 330.2 %2
n°>-2 Sn<+4 4n° -1

4. BIUMCIUTh MpeIes N0CIe10BaTEeIbHOCTH.

2
2n+5 n on+3\+1
3. .
2n+1

4.1.(3n2+4n) . 4..2.(nz+n+1)

3nZ2-2n n2+n-1
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2n2 +5n+7\"
45 (=2
2n4“+5n+3

2

5n2+3n—1\"
26, (222
5n<+3n+3

n+3 N _—
n—-1\" 10n-3)\2n+1 n2+21n-7\"
7. (m) ’ _ 4.8. (10n+1)2 . ] 9. (n2+18n+9)1
3n%-5n n+4\<N"— 2n—1\"*
4.10. (3712—5n+72wr2 4.11. (n+2) a3 4'12'(2 +1)3 s
n?—6n+5 7n%+18n-15 6n—7\°>"
4°13'(n2—5n+5) 4.14. ( n2+11n+2) '4'15'(6n+4)
3nZ—6n+7\ "1 n2-3n+6 n—10\3n+1
4.16. ( 3n2+20n) - 4.17. (n +5n+1) 4.18. (n+1)
4.19. (3”+1)2n+3 4.20. (2 _ ) 4.21.(2”2‘3””) "
3n—-1 2n<—-1 2n —izzl
n+3\"t4 13n+3 n-7\e
422 (22 423 (222 10) 4.24.(27)
4.25. (‘”‘;ﬁ)mn 4.26. (3= ) 4.27.("2“)_112
4n<+2n+3 3n+1 n2-3
4.8 (”*3)n+2 4.29. ("—*2)6n+1 4.30. (““)n+4
-1 n+4 2n—1
5. Beraucnuts npenen QpyHKIuu.
_ 3_3y_
5.1 lim,,_, & ff4xl2)("5“) 5.2.lim,,_, 222 2
. 2x%47 . 2x%-x-1
5.3. lim,_,_5 %. 5.4. llmx_ﬂéiTx_xzzz.
2 _ 3 _9q4_
5.5.lim,,_,_, % 5.6. lim,,_,_, %
3_14_ —
5.7.1im, g 5.8.lim,_y T
. x3-3x-2 ) x34+5x2+7x+3
5.9.lim,_,_, m}.ﬂ_é} 5.10.lim,_,_4 ;ii;‘;ifx“'
Sllllmxﬁz 331214 51211mx_>_1 W
5.13.Timyp o 5.14.lim,,_,_, %
4 —
5.15.1im, .,y — f;‘ x% - 5.16. lim,,_,, %ﬁ; 3
5.17.1im,,_,, 2935%%_1 5.18.1im,_,_, x;}:ﬁ
>-19. limy 3 ; 3_45xx _+3:x++198' 3-20. lim,, 5 xx3 ++87xe :2115xx++198'
x3-3x+2 ) x3+x%2—5x+3
5.21. llmx_)l mﬂ-z 5.22. llmx_)l W'
5.23. limx_)_lm 5.24. llmx_)lm
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x3+5x248x+4

x343x2-4
2x*—x%-1
x%-1

x+x2
5.29. llmx_, 1m

5.25. lim,_,_,
5.27. lim,_,4

6. Beruucnuts npeaen GyHKIuu.

6.1.1im,, ="
Vx—1

6.3. llmx_,l T\/z——l

. 3/x—6+2
6.5. llmx_, -2 W

. V9+2x-5
6.7. llmx_,gw.

. 38 +3x+x2-2
6.9. llmx_,o T

: 3x-1
6.11.llmx_)1m.

: Yax—2
6.13.llmx_)2m.

: 316x-4
6.15.11mx_)4m.
6.17. lim I T+x+Y11x-1

sl x—-0 3 .
Vx

. 2—/x
6.19. llmx_)47m.
6.21. 1imx98—“23’“f+92‘5.
6.23.1im, _, 8% X

. Vx—2
6.25.11mx_>4\/1+_2x_3.
6.27.1im, .

6.29. lim, _ 1 3=

x3+4x2+3x
5.26. llmx_, 3(2352—71)2
5.28. lim,._,_ 1%’;22
2_
5.30. limy,y =,
6.2.lim, _, 8—V;"F’
. Vx+13 ZVx+
6.4.lim, _, 5 7 g
4
6.6.lim,_, 167
. V1-2x+x%2-1-x
6.8.lim, _, , " :
: 327+x-327—x
6.10.1 :
HMx 0 x+23;/9_cZ
. V1i+x—v1-x
6.12.11mx40m.
3 —
6.14.1im, _,_, ———
. V9+2x-5
6.16.11mx_)8ﬁ.
4 —_—
6.18.1im,, _, s —2 2.
(Vx-4)3
. VX+13-2v/x+1
6.20.lim, _, 5 Tl
3/g 143
6.22.1im,, _, _, - ?;"T
3x-2
6.24. llmx -8 m
x+2
6.26.lim, _, _ 2Ty
: 3/ox-3
6.28.111’1’1,5_)3 m
6.30.1imx_>16f\;x—g.

7. BeIYHUCIUTH npe;[en sepakerus [a(x)]P® mpu x — 0.

7.1.lim,_,,(1 + sin® 3_X')1rlcosx

1-cosmx

7.2. llmx_,O(Z —e* )
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1
7.3. lim,_,4 (2 — cos 3x)n(++%), 7.4.1im,_ (2 — eSn*)ctemx,
1 1

7.5.lim,._, o (cos x)n(1+sin?x), 7.6.1im,_,,(2 — cos x)*2.
7.7.1im,0(2 — e¥°) %) 7.8.1im,_,, (2 — 35in*x)meosx,
COSEsz
7.9.1im,,_, (6 — 5 sec x)"*, 7.10.lim,_,, (2 — 5°%°)
ctgx
7.11.1im,_,,(3 — 2 sec x)cosecx?, 7.12.lim,._,, (tg G - x)) :
3
7.13.1im,_,,(1 — Incos x)cte’x. 7.14.1im, (2 — earCSin‘/’?)x.
_r 1
7.15.1im,_o(1 — sin? 2x)arctg?3x, 7.16.1im,,_,(cos mx)xsinmx,
1+sinx
. S - . x243%\  x
7.17.1im, Ly (1 — In(1 + x3))*Zsinx, 7.18.lim, o (5o )
. arctgvx 2 cosecx . . %
7.19.1im,_,(2 — 3 *) 7.20. lim,,_,5(1 + sin x)x.
3 1
7.21.1im,_(1 + sin x (cos x — cos Zx))Ctg *7.22. lim,_,(cos Vx)*.
1
7.23.1im, (5 — 4 sec x)(cosec30)* 7.24.1lim,,_,,(cos x)*Z.
4 1
. 3 x(cosec 3\/97) . 1+x2%\x2
7.25.1im,_o(1 — In(1 + ¥x)) 7260 0im, L (T )
2
7.27.1im, (3 — 2 cos x)~ cosec’ x| 7.28.1lim,_,o(x? + 1)sinx,
1 1
7.29.1im,_(1 — x sin? x)(1+7x2), 7.30. lim,._,4(cos x)x.

8. OnpenenuThs MOPSAIOK MaJOCTU OECKOHEYHO MaJIOW BEITWYMHBI
B (x) otHocutensHO @(x) = x pu x — 0.

8.1. B(x) = In(e —x?) — 1. 82.8(x) =2 +x —+2.
8.3. B(x) = 7?* — 53%, 8.4. B(x) = sin 3x — sin 5x.
85.8(x) =e*—e™*. 8.6.8(x) =4+ x—2.

8.7. B(x) = sin(2m(x + 10)). 8.8. B(x) = sin(e3* — 1).

8.9. f(x) = cos 7x — cos 3x. 8.10. f(x) = tgx cos (x + 52_7'[)
8.11. B(x) = In(1 — arcsin 7x2). 8.12. f(x) = e* + e™* — 2.
8.13.8(x)=(e™ - D(Ax+1-1). 8.14.B8(x) = tg(e®* — 1).
8.15. f(x) = sin 3x (1 — cos 3x). 8.16. B(x) = cos 2x — cos x.
8.17. B(x) = tg(m(x + 2)). 8.18. B(x) = 2 —+/cos x — 3*.
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8.19. B(x) = sin 3x (3x2 — 5x).
8.21. B(x) = In(1 — 2x) arctg 3x.

8.23.8(x) =In(x? +1) (Vx2+1-1).

8.25.B(x) =tg (n (1 +§)) —In(x + 1).

— 9™ (x + tgx?).
8.29. B(x) = (1 — cos 2x)(tg x — sin x).

8.27. B(x) = (4*

8.20. B(x) = arctg(ex2 —-1).
8.22.B(x) =1In (tg G — ZX)).
8.24. f(x) = sin® x — tg? x.
8.26.8(x) =1—+/3x + 1.

8.28. B(x) = tgx — sinx.
8.30. B(x) = 1 — cos? 2x.

9. Jlokanu3oBath ¢ TouHOCTHIO J10 0,1 KaKoil-MMOO KOpeHb ypaBHe-

HUSL
9.1. x% = cos x.

9.3. (x +1)3 = 2x.
9.5.x2 -2 =¢e".
97.x3—-2x—-5=0.
9.9.x*+2x —24 =0.
9.11.x3—=3x+1=0.
9.13.= =Inx.

9.15.
9.17.
9.19.
9.21.
9.23.
9.25.

9.27.
9.29.

x +sinx = 2.
4x = 2%,

In x = arctg x.
x3—5x+1=0.
x=2-lgx.

X = COS 2X.
x*—2x = 2.
x®—3x2=1-x.

9.2.x = V5 — x.
9.4.x%-arctgx = 1.
9.6.x% =In(x + 1).
98.e7* =Inux.

9.10.x3+2x — 8 = 0.
9.12.x = arctg(%).
9.14.x* —4x +1 = 0.
9.16. e* = 3x.

9.18.x% = —Inx.

9.20.x = 2 + Vx.
9.22.x* = 10.

9.24. x3 + 60x — 80 = 0.
9.26. %52 = 1.

9.28.x =10l1gx.

930.x>+x+1=0.

10. UccnenoBarh TOUYKM pa3pbiBa (PYHKIUU U J1aTh CXEMaTUYECKHUN
YEPTEK B OKPECTHOCTU UCCIENYEMON TOUKH.

1
x2-1

10.1.y = (x — 1) sin

103.y=(x+1) arctgi.
10.5.y = (x + 2) cosec(x? — 4).

—x3+mx?

2sinx_otgx:

10.7.y =

o (x+1)2

102.y = sin(x+1)’

1
10.4.y = 43+x,

10.6.y = =22
l_xL
10.8.y = ixji
x—1 X
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-1

|x—4| sin(x+4) X
10.9.y = 2o, 10.10.y = (21 — 1)
— _ otgxy—1 — 1
10.11.y = (1 — 28%)71, 10.12.y = ——.
1
1 1
— —x2 =
10.13.y = 712 . 10.14. y insinx
10.15.y = 32 10.16.y = o—
2x — 2 35—;/§
10.17.y=at‘“gc(s;—r2‘f”1")). 10.18.y = e 2.
ex_l _l
10.19.y = — 10.20.y = e =x.
11+x T
10.21. y = arctg 1 10.22.y = arctgz(l_x).
10.23.y = (x — g) sec x. 10.24. y = e5¢*,
10.25.y = £52% 10.26.y = ~In—.
__In(1-x2) !
10.27.y = —closzx—l' 10.28.y = lncolsx'
10.29.y = = (cos 3x — cos x). 10.30.y = sin;.



Paznea 3. JTUO®O®EPEHIINAJIBHOE UCYUCJIEHUE ®YHKIIUU

OJHOW NEPEMEHHOM

IIpumepsl peleHus 3aaay4

3agaya 1. BerauciauTs npou3BOJHYIO0 QYyHKINU Y = x3* . xVx,
Pewenue. Haitnem cHavana JorapuMUYECKYI0 ITPOU3BOIHYIO
byHKIIMU V:
: ' ' 3¥ +Vx
(Iny) =(3xlnx+\/§lnx) =(3x+\/§) Inx + . =
1 3% +x
=(3xln3+—>lnx+ :
2v/x X
Tak xak (Iny) = y;, 0y =vy-(Iny)"
, X
OTBeT: y = x3x+\/§ [(396 In3 + L) Inx + 3 +\/§]
2vx x
3anaya 2. Haittu yxx OT (PYHKIIMH, 33JITAaHHON TapaMeTPUUECKU:
{x = In(1 + t?),
y =t — arctgt.
Pewenue. meewm:
, 1
v 1=-73p 1+2-1 t
I T TR
1+ t?
o 1 5
o e 7 1+t
yxx - xti. - Zt - 4‘t -
1+t?
i 1+4t2
O : = —
TBET: Vyy ot
3agaya 3. Beauciuth npuOIUAKEHHO C TTOMOIIbI0 AuddepeHinana

y(1,77), tne y(x) = Véx + 3.

Pewenue.

Paccmorpum Touky x, = 1,75, B kotopoit y (1,75) =

=14-1,75+3=4/9=3 u Ax=1,77—1,75 wmano. 3amensis Ay =
y(1,77) — y(1,75) na muddepennuan B Touke x, = 1,75 u npu Ax = 0,02

IOJYYUM:
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y(1,77) =~ y(1,75) + dy = 3 + y,(1,75) - 0,02 =

2 2
=3+ — +0,02=34+-=-0,02 = 3,01.
Vax + 31, _; 5 3
Otser: 3,01.

3agaya 4. HaiiTu nmpou3BOHYIO TIEPBOr'0 U BTOPOro mopsjika (yHK-
nuu y(x), 3a1aHHOI HEABHO COOTHOIIEHHEM X° + y3 = 3xy.
Pewenue. Tuddepenunpyem 3ajaHHOE COOTHOIIEHHUE IO X, CUUTAs
y dyHKIuei ot x; noxydaem 3x2 + 3y2y’ = 3y + 3xy’. CokpamaeM Ha 3
U pelaeM MoJydeHHOE COOTHOIICHHE OTHOCUTEIBHO ",
, 2
y' =2
DTOT OTBET MOXKHO HCIOJIb30BAaTh JJIsI BBIYMCICHUS MPOU3BOIHOM
BTOPOrO TOPSJAKA, HO Jiydmie MnpoaudGepeHupoBaTh COOTHOLICHUE
x%2+y%y =y + xy'eme pa3 1o x:
2x +2y(y)2 +y3y =y +y +xy".

Orcrona noay4yaem
2 2
y—Xx"\ _ y—Xx .
_2<y2—x> 2y<y2—x> 2x

. 2y —2y(y)*—2x
y' = .

2

yo—Xx yo—Xx
_,0- O —x) -y - x5 —x(* —x)*
(y? —x)?

y3 —x2y? —yx + x3 —y3 + 2y%x?% — yx* — xy* + 2x2y% — x3
~° 57— -

—xy* + 3y2x% — y(x + x*) y3 —3yx + 1+ x3

2 —x)° YT om0

—2xy

ICZESE

B nocnenHeM paBeHCTBE Mbl cOKpaTuu y° — 3yx + x3 B uncnutene
IpoOu, UCII0JIb3YsI OCHOBHOE COOTHOILLIEHNE MEXAY X U Y.

Ly 2XY
OtBeT: y =i y = G—y2)3"

CymiecTByeT ClAeAyIOMUM IJIaH WCCIIeIOBaHUs (DYHKIIMU ¢ Tapali-
JICIbHBIM TIOCTPOCHUEM rpaduka:
a) o01Ire 0COOEHHOCTH (PYHKIIMM: 00JacCTh JOMYCTUMBIX 3HAUCHUMH,
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YETHOCTh — HEYETHOCTh, MEPUOANYHOCTD, OTPAHUYECHHOCTbD, MOJIOKUTEIb-
HOCTb U T.IL.;

0) Touku pa3pbiBa QYHKIUHU U UX KIacCUPUKAIUS;

B) MccienoBaHrue (yHKIIMU MO MEPBOM MPOU3BOJIHONU-YYACTKU BO3-
pacTaHusi U yObIBaHUS, TOUYKH IKCTPEMYMA;

r) ucciegoBanre (YHKIIMU MO BTOPOM NMPOU3BOJHOWU-YYACTKU BbI-
MYKJIOCTU-BOTHYTOCTH, TOUKH Teperuoa;

1) aCUMIITOTUYECKOE ToBeAeHNE (PyHKIIMU Ha Foo.

x -1
3agaya 5. HccnenoBath (yHkiuwo y = In |m U TMOCTPOUTH €€
rpaduk.
Pewenue.

x—1
A. OyHK1IMA — - HE OmpejiesieHa B TOUKe X = —1. Tak kak GpyHKIMSA
X

x—1 x—1
In z onpeaenena, Toapko ecam z > 0, a 1 > 0, npuyem 1 0 gummn

B OAHOW Touke X = 1, TO moiiydyaem emie OJHy OCOOeHHOCTh — X = 1 —
byukuuu y(x). Utak, O3 - Bcs uncioBas ock, Kpome Touek t1.
Hanee

—x—1 x+1 x—1
| | =—y(x),

(—x)=1n|— =In = —In

Y —x+1 x—1 x+1
nodtoMy y(x) - HeueTHas (QYHKIHUSA, a ee TpapuK CHMMETPUYCH OTHOCH-
TeIbHO Hayana koopawHaT. Haiinem Touku nepecedenus rpaduka QyHK-

un y(x) coceio 0X: y(x) =0 & |i—1 =1 Ezil & x=0.

Omnpenennm 3Haku GyHknuu Y(X) B HHTEpBajax 3HAKOIIOCTOSHCTBA
(—o0,—1); (—1,0); (0,1); (1, +x) (puc. 1).

+ + — — y(x)

O O O

-1 0 1 X
Puc. 1

v

: x—1
b. Tak kak lim,_,_; [—| = 4+ u In z - MOHOTOHHO BO3pacTaroIIas
X271 Ix+1

HeorpaHudyeHHass (yHKIus, TO x = —1 - BepTUKaJIbHAs aCUMIITOTA H

lim,_,_; y(x) = +o. B cuny HedeTHOCTH X = 1 - TakKe BEpPTHKAIbHAs
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acummnroTa u lim,_,; y(x) = —oo.

Haxomum perenust ypasuenus y’'(x) = 0:

x—1

m20®x>1ﬂﬂﬂx<—1<:> |x| > 1.
, x+1 [(x-1\  x+1 2 2
Torna y (x) = x—1 (x+1) S ox-1 (x+1)2 x2-1

’

!

’ 1 1-
Ecm ke |x| < 1,Toy (x) = ;_i ' (1+i)

1+x (x—l) 2
x—1 \x+1/  x2-1"

CnenoBarenbHo, V (x) # 0 B 001aCTH JOIYCTHMBIX 3HAUCHHiA. 3Ha-
KM TIPOM3BOIHOM Yy (X) M y4acTKM MOHOTOHHOCTH GyHKImH y(x) OymyT

cieayromumu (puc. 2):

+ - + y (x)
Bospacraet YoOniBaet Bospacraet
Puc. 2
3amerum, uto Y (0) = —2 - TaHreHC yIiIa HAKJIOHA KacaTelbHOH
rpaduka ¢pynknun y(x) B Touke (0, 0).
B. Bprun ”—( 2 )—_ZIZX— ki
: cmeM ¥ =\57) T ez ©  Ge_pe 1 HaxomuM pe-

nrenus ypasHenusa y (x) = 0. Ilomydaem omuH KopeHb X = 0. 3HaKH Y U

YYaCTKH BBIMYKJIOCTH OYyAYT Cleayromumu (puc. 3):

+ + - - y (x)
o . o >
-1 0 1 X
Beimykimocte  Touka Brimykiocts
BHU3 neperuda BBEPX
Puc. 3

x—1
e .
x+1
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I'. Tak kak lim,, , 4,
x—->=+

lim y(x) =1In1 = 0, nosTomy



— FOPU30HTAJIbHAS ACUMIITOTA Ha
Ocku3 rpaduka npeacTaBicH Ha puc. 4.

A

Puc. 4
3aganud

1. HaiitTu npou3BoAHy10 GyHKLIHH.

1.1. — 1.2.
1.3. — 1.4,
1.5.  — 1.6.
1.7. — 1.8.
19. — . 1.10.
1.11. S — 1.12.
1.13. — 1.14.
1.15. . 1.16.
1.17. — 1.18.
1.19. — 1.20.
1.21. — 1.22.
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sin? 15x

1.23. Insinx +

cos3x°

cos?20x
1.25.sinVx°> — )

105u110x

cos?24x
1.27. \/Sanx—

6sin6x

cos? 28x

1.29. — —

Inx 14sin14x

2. Haiitu npou3Bo/IHy10 (DYHKITUH.

124 tg\/-—_cos 18x

1.26.

1.28.
1.30.

9sn19x
cos222x
Vinx —
1lsn111x
cos226x
tg;x-— - .
2sin2x
1 cos? 30x

sinx 10sin10x’

2.1. 2x4_1\/2 +x—x2%+ garcsin 2x3_—1 2.2. amgz + -18x'
2 3 X
2 -1 x> !E eX-2
2.3. (2x X+ )arctg \/_ R 2.4. arcsin or
2x-5 ———> , 9 . x-1 x%—4
2.5. V5x —4 — x +2 Zaresin_ [—. 2.6. arccos e
2.7.VInx + = arctg\/In \/_ 2.8. arcsin ——— .
(3*-1)v2
29.V1+2x —x arcsinm — \/fln(l + x). 2.10. arctg 11__ xx.
2.11.vY1 —In? x — Inx arcsin V1 — In? x. 2.12. arctg s :/;_
X _ 2X_
2.13.-In< 1—larctge". 2.14. arctg1+e—1.
4 eX¥+1 2
(x—4)«8x—x2—7 x—1 2 3e* -1
2.15. — 9arccos /T. 2.16. \/;arctg Nk
4+x* x?> 4
2.17. \F+—arctg\/_ 2.18. Soarctg—+—.
2.19.22 VBx —x2 =8 + arcsin |1 0.0, = _ arccoss
2 2 2 2-9%
201 BEEEIERE 4 g1 222, arctg 2% +2InS
x . 1 42 (1+32x)anxg3x—3x
2.23.—2\/1_*4962 arcsin 2x + ln(l 4x°). 2.24. oT:
3 2
2.25. 3+x\/Zx —x%+3 arccosf 2.26. x?arccosx _ V1 —x2.
Vx  6+x > . X
2.27.6 arcsm— — —V4x — x“. 2.28.arcsin [— + arctg vx.
2 x+1 5

2 _ 1 x+1 ez-1 N
2.29. (Zx x + 2) arctg — — x. 2.30. arctg —t ezve 1.

3. Haiitu npou3BoaHy10 QyHKIHH.

. 1 3 1
3.1. arcsin®(ln x) arccos? —. 3.2. \/arctg — arccos’ Vx.
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3

3.3. Jarcsin3(Inx) - e~ 8

3 . 2 X
3.5. /arcsm4 = arccos? .

3.7. /arctg3 In x arcctg® (ﬁ)
3.9. /In(arctg 2x) - arcctg?®(2x).

3.11. arctg® ( )w/ln3(10x)
3.13. \/arccoss (%) - @T2c0s2x

3.15./arccos3(2Inx) - e~ t8h4x,

3 3
Inx

3.19. \/1n2 (3 arcsin x) - arccos®

3.17.In°(arccos 3x) - arccos

x

33

x
3.21. arcsin® vIn x - arccos ( )
3.23.2'8°@0) . gresin? (ctg 2x).
3.25.tg>(3Inx) - arcsin? VIn x.
3.27.3/In*(1 + tg 2x) - arctg? (zl—x)

3.29. arcsin® (3 1n3 x) - arccos? (ﬁ)

4. HaifTu npon3BOJHYI0 (PyHKIINY.

4.1. (x - sin x)SinGsinx),
Lintg2
43. (tg2x)s "X,
1
4.5. (cos 2x)ancos2x,
t

4.7. (arcsinVl — xz)c B

t
4.9. (cos V1 — Sx) gx
lnarcthx

4.11. (arctg x)2
. 3x sin 3x
4.13. (arcsm ﬁ) )

4.15. (sinvx)" """,

4.17. (cos i)amgﬁ.

41

X, 3.4. arcsin?(4%) - 4V82x

4 .4/ 3 L
3.6.ctg™ 8x -+ |arctg -~

3.8. tg3(4%) In?(sin 4x).
3.10. 27 8% 2% . 5rcsin® —.
2x

3
3.12.tg° ok arctg3(3x2).

4 rn—x? .3 (2
3.14.tg* (27" ) arcsin (xz).

3.16. arccos (7) Jarctg 7x.
3.18. arcsin®(In? x) - 1/tg3 3x.

3.20. 4~ arctg® 4x . arcctg

3.22. /arctg > . arcctg?(5x2).

3.24.37Vet83x% . grctg3 (x—3)
3.26.27VC82X . grcsin3 (21_x)
3.28. 28" 8x . arcsin® (Sl—x)

3.30. 318°G%) . 3/arccos2 ;—x

i1
4.2, xx- xInx,

4.4. (sin 2x)'®2*,
4.6. xe"E"

4.8.x% 2%,

4.10. (arctg 3x)™ Vx,
4.12. x%" - x2,

414, x5,

21

4.16. (tg3%)° *.
1

4.18. (arctg \/9?)67



3

x2 1
4.19. (cos x3)ncosx* 420.x3 -« 2x.

in? x 1
4.21. (arctg 2x)%' . 422.x% - xx.
2
4.23. (1 — x2)ct8®3x, 4.24, (sin V2x)
1yaresinyx
425, (sin-) . 4.26. 5.
1
4.27. (arcsin Zx)e\/z_x. 4.28. (sin \/9?)”
52
4.29. (arcsin x)V1=**, 4.30. (sin i) .
5. Haﬁl;n IPOU3BOIHYIO V.
X == x =Inctgt,
5.1. 5.2. { 1
1412 y=—.
y = P cos? t
x = (1 + cos? t)?, (, — .
5.3. { cost 54. <x arctg (62) ’
Y= sinZt’ y = et +1.
X = arccos (x = (arcsint)?,
56.9  _ t
(t? — +arcsm— Y=
x = In(1 —t2), x =In—,
5.7. 5.8.5 1+t
y = arcsin V1 — t2. y=+i-t%
x—ln(t+\/1+t) 510{":m'
2 . .
= VI+ 2 —In—2 y=tgV1i+t.
— In(e + W) = VIO
5.11. 5.12. { _ ’
—t- \/tZ y = arcsin(t — 1)
X = ln , _ 1-t
e 514 = 0 e
= arcsin . y=+1—tZ
1 1+\/1+t2 _ 2
1462 t 516{x_*'1_t’
t Ny = t
y= a2 1-t2
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7 {x = arcsinV1 — t?,

= (arccos t)?.

t+1
X = arctg—,
5.19.{ t-1
y = arcsin V1 — t2,

1-sint

1+4sint’

5.23.{ Vet - arCtgf

y =/t —+/1 — tarcsint.
2
x =" InVI- 7

_ t J1 — 2
y—marcs1nt+ln 1-—t-
_ seczt
527.{x—e
y=tgt- lncost+tgt—t

5.18.

X =+/2t — t2?,
1
y = D2

x = arcsin/t,
y 1 +\/E

520

1+\/1 t2

= ctg(2e"),

524{
= Intge’.

=Intgt,
5. 26 1

sin? t

t2+1

1+ J1+t2

X = arctg t,

530 J
y In 1+t2.

6. HaiiTi mpou3BOIHYIO BTOPOrO MOpPSIAKa Yy, OT (DYHKIHH, 3a/aH-

HOH nmapaMmeTpuiICCKHU.

x =t+sint,
61{ = 2 —cost. 62{
x—tgt X
6.4.
sm2x y
65. X —arccosx/— 6.6. {x
=/t — t2. y
cost
674 " tzcost’ 6.8. {x
y = 1+2cost
= sht,
6.9. {;_ tshz 6.10.{

43

a(t —sint),
1 — cost).

/ _tZ,

sin t,
sect.

€ cost,
=e€ smt

X = cos? t,
y = tg?t.



N
[
[

.O\
—
W

.
[
[9)]

a
—
~

N

19.

N
\9)
[S—

S
o
@

6.25

S
o
N

6.29.

7.1.

—

—~

=
I
w

< R

Il
~ ﬁllH”‘
| I
=

y = In(t — 3).
X = sint,

"y =Incost.

X =t+sint,
y =2+ cost.

X =t—sint,

r—N—

y =2 —cost.
{x = cos t,
"ly =Insint.

X =cost+ tsint,

r——

"y =sint — tcost.

X = cost,
|y = sin* (%)
x = arctgt,
t2

y==

X =sint —tcost,
y =cost + tsint.

7. Haiit mpousBoanyio Yy, GyHkmu y(X), 3aJaHHON HESBHO.

x—7y+arctgy = 0.

Y _ X
7.2. ~ = arctg »

7.3.
7.4.
7.5.
7.6.
7.7.

7.8.

7.9.

7.10.
7.11.

) y
xXy~- = ex.
x—y+asiny =0.

x—7y+e”arctgx = 0.
e —x?+y%=0.

cos(x —y)—2x+4y =0.

cos(xy) = %
ety = ginZ.

X
ylnx —xlny=x+y.
xsiny + ysinx = 0.

y
x =4t —1,
6.14. _t
Y= =
x = 2(t —sint),
6.16. {y = 4(2 + cost).
X = cos 2t,
6.18. {y — 2sec? ¢
X =/t
6.20.y _ 7
Y == _
6.7, {x —_cqst + sin ¢,
y = sin 2t
x = sh? t,
6.24. 1
y= ch?t
x =Int,
6.26. {y = arctgt.
6.8 X = arctgt,
' '{yzln(1+t2).
6.30 { X = arcsint,
7 ly =In(1 - t?).



7.12.2% 4 2Y = 2%V,
7.13.xy = arctgi.
7.14.e*siny — e cosx = 0.

7.15./x% + y? = ae™ 8y,
7.16.y sinx = cos(x? —y).
7.17.e*Y =x-y.

7.18.x3 + y3 — 3axy = 0.
7.19.Iny = arctgi.

7.20.xsiny —ycosx = 0.

7.21.ysinx + cos(x —y) = cos y.

7.22.xe¥ +ye* = xy.
7.23.xy+Iny —2Inx = 0.
7.24. arctg% = In(x? + y?).
7.25.x7Y =y~

7.26.e* +e¥ — 2 =1,

Y _ 2 2
7.27.arctgx =Inx*+ y-.
7.28.e* =x+y.

7.29. %[y = Vx.
7.30.y sinx — cos(x —y) = 0.

8. HaiiTi mpou3BoHYI0 BTOPOro mopsaka ot GpyHkmuu y(x), 3a1aH-

HOW HESBHO.

8.1.y = cos(x + y).
83.y =tg(x +y).
8.5.cos(x+y)+x=0.
87. In(x+y)=x—1y.
8.9.arctg(x +y) —y = 0.
8.1l.x +y =e*7,

8.13. In(x +y) =y +a.
8.15. In(y —x) =x — y.
8.17.\/x? + y? = £¥TCEx,
8.19.arctgy = x + y.
82l.x —y +arctgy = 0.

8.23. arctgi = In(x? + y?).
8.25.x3+y3 —3xy = 0.

82.e¥—e¥ =y —x.
84.xy =Iny.
8.6.ye* +e” = 0.
8.8.eY +xy=e.
8.10.e*7Y =
8.12.y =x+Iny.
8.14.xy = e”.
8.16.xy —Iny = 1.
8.18.y =1+ xe?.
8.20. x%y = e”.
822.e¥ 7V =x-y.
8.24.e*%Y = x,

8.26.x —y = e*tY,



8.27.In(x —y) = x + y. 8.28.x +y = e**Y,
Yy _ 2 2 x+y _—_
8.29. arctg> = In/x*+ y=-. 8.30. e = xy.

9. Haittu nuddepennman pyuxmmu y (x).
9.1.y = xarcsini+ In(x +Vx%—1).
9.2.y =1+ 2x —In(x + V1 + 2x).

1

9.3.y = arccos Nerere:
= —_ 2 X
94,y =xV1—x +arctgm.

9.5.y = In(cos® x + V1 + cos* x).
9.6.y = arcsin% + InvVx? + a?.
9.7.y = x\V4 — x? + 4 arcsin g

98.y = InI2 x2+1.
2x

9.9, y = garctgy/1+In(2x+3)
9.10.y = x arctgx — InV1 + x2.
9.11.y =In(2x + 2Vx2 + x + 1), x > 0.
9.12.y = xIn(x + VxZ + a?) —Vx% + a?.
9.13.y = x?arctgVx?2 — 1 —Vx? — 1.
9.14.y = xIn(x +Vx2 +3) —Vx2Z + 3.

x2

9.15.y = arccos N

9.16.y = In(x + V1 + x2) — V1 — x?arctg x.
9.17.y 1n(e + Ve?* — )+arcsme X,

9.18.y =lntg5—sinx

9.19.y = arctg — 1n(1+x\/1—x )
2 -1

9.20.y = arctg "

9.21.y = arcctg \/1x_2
—-X

3
9022,y = e~ (1%)

9.23.y = xarccosx — V1 — x2.
9.24.y = x(sinln x — cosIn x).

9.25.y =cosxIntgx — In tgg.
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9.26.y = vx — (1 + x) arctg Vx.
9.27.y = e*(cos 2x + 2sin 2x).

9.28.y = e*arctge® —Inv1 + e?*,

9.29.y =3 + x%2 — xIn(x + V3 + x2).
9.30.y = arcctg z

— + arccos x.
—-X

10. [Insg 3agansoi dbyHkuuu y(x) ¥ 3aJaHHOIO YUCIA X BBIYUCIUTH
npubimkeHHo y(X) ¢ momoripo auddepeHiinana nepBoro mopsaka.

10.1. y = Vx; X = 27,54,
10.2. y = Vx; X =7,76.
103.y=>(x+V5—-x%); ©=098.
10.4. y = Yx% + 2x + 5; x = 0,97.
10.5. y = arctg x; x = 0,98.
10.6. y = Vx; X = 26,46.
10.7. y = x11; X =1,021.
10.8. y = Vx2; % = 1,03.
10.9. y = x5; x = 2,01.
10.10. y = x7; X =1,996.
10.11.}1 Z\Qﬁ; X = 1,016.
10.12. y = ﬁ; X = 4,16.
10.13. y = 3/3x + cos x; x =0,01.
10.14. y = x5; x = 2,997.
1015,y = —— % =1,58.
10.16. y = Vx; % = 15,68.
10.17. y = Vx3 + 7x; x=1,012.
10.18. y = arcsin x; x = 0,08.
10.19. y = x; X = 7,64.
10.20. y = Vx? + x + 3; x =1,97.
10.21. y = arctg x; x = 1,05.
10.22. y = x; x =1,21.
10.23. y = x%%; X = 0,998.
10.24. y = x; X = 8,24.
10.25. y = V4x — 1; X = 2,56.
10.26. y = v1 + x + sinx; x = 0,01.
10.27.y = x7; x = 2,002.
10.28. y = Vx3; X =0,98.
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10.29.y = /2x—smE % = 1,02.
10.30. y = V/x? + 5; = 1,97.

11. CoctaBuTh ypaBHEHHUE HOpPMAJIM U KacaTelbHOM K rpaduky 3a-
nanHoi ¢pyHkuuu f(Xx) B 3aJaHHOU TOYKE X,,.

2
L1 f(x) = 25 X = 2.
11.2. f(x)—x—x xo = —1.
11.3.f(x)=x+\/9?; xo = 1.
_ IHx _

114, f(0) = 2% xo =
11.5. f(x) = 2x% — 3x + 1; xo = 1.
11.6. f(x) = vx — 3Vx; xo = 64.
11.7. f(x) = 2x% + 3; xo = —1.
11.8. f(x)—x —4x; xo = 1.
11.9. f(x) = 4+1 xo = 1.
11.10. f(x) = 3(\/‘ 2vx); xo = 1.
11.11. f(x) = 2+1 Xo = —2
11.12. f(x) = 2+1- xo =1
11.13. f(x) = 1313;, X = 1.
11.14. f(x) = 3Vx — V/x; xo =1

2
11.15.f(x)=91€—0+3; Xy = 2.
11.16. f(x) = 2x% + 3x — 1; Xo = —2.
11.17. f(x) = x2 + 8Vx — 32; xXo = 4.
11.18. f(x) = Yx2Z — 20; Xy = —8.
11.19. f(x) = 8‘{/— 70; xo = 16.
11.20. f(x) = j’“%, X = 3.
11.21. f(x) = xa_z, Xo =

29
1122, f () = 52 Xo =
11.23. f(x) = 2x +%; Xog =

16
1124f():f5+2; Xo =
11.25. f(x) = > —; Xo =

11.26. f(x) = —(x —3x +3); Xo = 3.
3



11.27. f(x) = —2(¥x + 3vx);
11.28. f(x) = 14v/x — 15Vx + 2;
11.29. f(x) = %(Bx —2x3);

11.30. f(2) = (x? = 2x — 3);

12. ITpumenss mpaBuito JlomuTans, HaWTH Tipeaen PyHKIHH.

ZCOS2 x_l

12.1.lim_ & ——.
X=7% Insinx
eX—e™*-2
12.3. lim, ,,—————
x=20 gin2x
(x—2m)?

X22T tg(cos x—1)

12.5.lim

! 1+xsinx—-1

] Incos2x
12.9. lim,_, ——=

(-2
X

In cos2x
X2 1 cos 4x°
1—cos xvcos2x

x2 ’

1-cosx
x—0 (e3x_1)2'
In(x2+1)
1—y/x2+1

1-cos2x + tg?x

12.11. lim

12.13. lim,,_,,
12.15. lim

12.17. lim,,_,,

12.19. lim,,_,,

xsin 3x

12.21. lim,,_,,
12.23. lim,,_,,

x—sinx
COS 3X—CO0SX

tg? 2x
sin2x—-2sinx

12.25. lim,_,,

xlncos5x
eX+e™*-2
X0 4 _cos2x

. COS 5x—cos3x
12.29. lim,_,,————

12.27. lim

sin? x

1+xsinx—cos2x

12.2.1im,_,, sinZ x
) Insin3x
12.4. llmx_% Z—r
) (2x—1)?
12.6. hmx_% eSInTx _ p—sin 3mx*
) x(eX—e™%)
12.8. lim,._,, i,
. In(2+cosx)
12.10. lim,,_,; —(3sinx_1)2°
. Insinx
12.12. hmx_% "
12.14. lim,,_,p 2%
x sinx
tg x—sinx

12.16. lim,,_,,

x(1—cos 2x)’

2x sinx

x>0 1 _cosx’

e3¥—_3x-1
sin25x
2

et —1

12.18. lim
12.20. lim,,_,,

12.22. lim,,_,,
12.24. lim,,_,,

cosx—1
x—arctgx
3
Jeosx—1
sin22x °
x(1-cosv/x)

1—-cosx

1—cos3x

12.26. lim,,_,,,

12.28. lim,,_,,

12.30. lim,,_,,

xsin2x

13. TIpoBectu noaHOE UccieA0BaHUE QYHKIHA U TOCTPOUTH FPAPUKH.

3x%—6x

13.1.y = ; y = xe*tl,
x—1
13.2. y = x%Inx; y = (x_l)xﬂ
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133.y = 17 ~ G 3 y =xInx.
134y === y = V12x — 4x3.
13.5. y = e*"~6%; y =8
’ (x-1)?
13.6. y = 31 — x3; y= |2
) x+1
13.7.y = ﬁ; y = arctgx — x.
3
13.8.y = — gx’:l)z, y = (x —1)e* L.
X 4x
150y = x*¥ Hhe-v
13.10. y = ——; a2
xxg-l 2{C—3
13.11.y = ngfé y = e
X -
1312y = == y = 2x.
13.13.y = —— y =VaxZ + 7.
13.14.y = x + 2arctgx; y = (x—1)el™.
x—8
1315y = = y = (x = 3)Vx.
13.16.y = 2% y =Gz 1.
13.17.y = xzx_l; y=(1+xDe™™.
13.18. y = S/z;—i; y = (13 + 4x2)e "
e=*’ x—1
13.19.y— 2 y_(ZxT)z(Z—x)'
_ 3 2 _ 3 _ 8x—2x
13.20. y = ?x x>, Y=o
13.21.y = x:_3; y =x—In(x + 1).
13.22.y = (x — 1)%e*; y = V4x3 —12x.
13.23.y = x:_l; y = x%e”.
x 18x—3x?
13.24.y = 3\/% = o
X
13.25. y = xz(sx—4)’ y = E
13.26.y = fxz; y =xe %
13.27.y = = y=¥Y3+1+ Y3 —1.
_|x-1] 1
13.28.y = — y = 1?%;;1”
_ .3 _ _
13.29.y = x° — 3x; )’
1330.y =3 (x—12 =3 (x+ 1% y=@Bx+5)e3* L
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Paznen 4. JM®PEPEHIUAJIBHOE UCUNUCJEHUE ®YHKIIUN
MHOI'UX ITIEPEMEHHBIX

IIpumepsl peleHus 3aaay

3agaua 1. MccnenoBars Ha skcTpeMyM QYHKIMIO z = x> + y3 — 3xy.
Pewenue. HaiiieM 4acTHbIE MPOU3BOJHBIE MEPBOrO MOPSAIKA U BOC-
MOJIb3yeMCsl HEOOXOAMMBIM YCIIOBUEM DKCTPEMYMa:

(%% _ 352 _3y =
ox  r T T x2—y =0,
L
kay_ y o= D

Pemas sty cucremy, moimydum ABe cTauuoHapHble Touku: P (0,0) u

P,(1,1). Halinem yacTHBIC MPOU3BOIHBIC BTOPOTO MOPSIIKA:
0%z 0%z

04z
A=——==6x, B= =-3, C =— =6y.
axz Y d0xdy dy? Y

3aTeM BBIUMCIMM JUCKpUMUHAHT D = AC — B?> = 36xy —9 s

KaXJI0OW CTAallMOHAPHOW TOYKH:
D|p1=36-0-0—9=—9<0;

Dlp,=36-1-1-9=27>0; Alp,=6>0.

CrenoBaTebHO, B CHITY JIOCTATOYHOIO YCIOBHS DKCTPEMyMa B TOUYKE
P, sKcTpeMyMa HeET, a B TOUKe P, — JIOKaJIbHBIH MUHUMYM.

Otgert: (1,1) - Touka JOKAJILHOTO MUHUMYMa.

Touka P(xy,Y,) Ha3bIBACTCSA YCIOBHBIM MaKCUMyMOM (MHHHMYMOM )
¢ynkuuu z = f(x,y) c ycnoBuem cBszu @(x,y) = 0, ecnu cymecTByer
okpectHOCTh U Touku P Takas, 4to f(xy,V;) < f (%0, Vo), (f (x4, y1) =

(x, Y1) €U
X, , KaK TOJIBKO
f(xo yO)) {(p(xl, y1) = 0.

3anaya 0 BBIYMCIIEHUN YCIOBHOI'O dKCTpPEMyMa CBOJUTCS K MCCIIEO0-
BaHUI0O Ha OOBIUHBIA JKCTpeMyM ¢yHknuu Jlarpanxa L(x,y,A) ==

. OL oL
f(x,y) + Ap(x,y). Hrak, cucrema Tpex YypaBHCHUI ol 0, Pl 0,
JaL
; = 0 BBIpaaeT HEOOXOAMMOE YCIIOBHE YCIOBHOrO sKcTpemyma. Ilycts

(X0, V0, 1) - pEUICHUE ITON CUCTEMBI, a
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0 o:(P)  ¢,(P)
A=—|py(P) Lyy(P,Ag) Lyy(P,2p)

(p:;/(P) L:cy (P) AO) L;/y(Pr AO)
Ecmn A < 0, o P(xy,Y) - YCIOBHBI MakcuMyM; B ciaydae A > 0
P(xq,¥,) - YCIIOBHBIH MUHHMYM.

3agaya 2. HaifTu yciioBHbBIA 3KCTpeMyM (YHKIUM Z = X + 2y TIpU
ycnoBun x2 + y? =5,

Pewenue. CocraBum ¢yukmuio Jlarpamka L(x,y,A) =x + 2y +
+A(x% + y? — 5) u Bocnonb3yeMcs HEOOXOAMMBIM YCIOBHEM YCIOBHOIO
IKCTpEMyMa:

(oL _ 14+21x =0 1
dx x=0 |{x T
oL
1Zo2vay=0 o | i
dy |V = 7
dL
ka=9c2+yz—5=0, kx +y%=5.
Pemass sty cucreMy, MOJy4YMM JBE TOYKH: X; = —1, y; = —2,
A= 1/2 x, =1y, =2, /12 —1/2. Tax kak
d2%L 92L
e = 25 0— 22, @y = 2x, @, = 2y;
TO
0 2x 2y
A=—|2x 22 0|=-8(—x%1—y?1) =8A(x* +y2).
2y 0 24

Hmeem: A(xy,y;,4,) = 8- %(1 +4) =20 > 0uA(xy, Y, Ay) =
=8 (— %) (1 +4)=-20 <0. CnenoBarenbho, P;(—1,—2) - Touka ycioB-

HOro MUHUMYMa, a P, (1, 2) - Touka yCIOBHOI'O MaKCUMyMa.
Oreer: (—1,—2) - Touka ycioBHoro muHMMyMa, (1,2) - Touka
YCIIOBHOT'O MakCUMyMa.

3ajauya 3. Haiitu HauOosblliee ¥ HauMeHblIee 3HAYCHUS (YHKLIHUU
z = x%y (4 — x — y) B TpeyroibHUKE, OFPAHUYEHHOM TIPAMBIMU X + Y = 6,
x=0,y=0.

Pewenue. Bo-niepBbIX, OTMETUM, UTO Z - HEMpepbIBHAA (YHKIHUS, a
A OAB (pucyHOK) - orpaHM4eHHas 3aMKHYTasi 00J1acThb.

CnenoBarennbHO, 1O  Teopeme  Beilepmrpacca, CymIECTBYIOT

HauOoubliee M HauMeHblee 3HadeHus ¢pynkuuu Z B A OAB. Touka, B Ko-
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TOPOM JocTUraercs HauboJjblee (HAMMEHbIIEee) 3HaUCHUE, SIBISETCs 00
CTallMOHApHOW TOYKOM PyHKuMM z, nexaniedt BHyTpu A OAB, mubo cra-
IIUOHAPHOM TOUKOU CyXKeHUs PYHKIIUM Z HA OAHY U3 cTOpoH A OAB, nubo,
HAKOHEII, COBIAJaeT C 0JHOM U3 BepiuuH O, A, B.

Haiinem ctaunonapusie Touku BHYTpU A OAB:

(a—Z=8xy—3x2y—2xy2=0
{ax SR {8—3x—2y=0, {x=2,
0z . 5 4—x—2y =0, y=1.
k£=4x —x>—2x°y =0,

BBuny Toro, utro x > 0 u y > 0 BHytpu A OAB, MBI CMOINIH COKpa-
TUTh Ha X U y. Touka P, (1,2) aeiicTBuTeNbHO NSKUT BHYTpU A OAB un
z(1,2) = 4.

Hanee, cyxass (QyHKIUIO Z Ha
ctopobl OA u OB, Haxoaum, 4TO
Zloa = Zlpop = 0. Ha cropone AB 3a-
BUCHMOCTh Y OT X TakoBa: Yy = 6 —
— X; IO3TOMY
Zlg =x%(6—x)4—x—6+x) =
= —12x° + 2x°.

Haxonum crannoHapHbie TOYKH
atoit pynkiuu B uaTepBaie (0, 6):

(—12x%2 +2x3) = 0 — 24x + 6x2% =
=0 & x; =0, x,=4.

N3 3TuX NBYyX TOYEK MHTEPBAIY
(0,6) mpuHAIICHKHUT TONBKO BTOpas, I KOTOpoH Yy, =6—4=2 u
z(x5,y,) =4%-2(4— 4 —2) = —64.

Haubonwimee 3nauenue gpynkuuu z B A OAB coBmagaeT ¢ HanOOJIBIITUM
3HaueHueM B Toukax P;, P,, O, A, B, a taxxe 3HaueHuem 0 B moboi u3
BHYTpeHHUX Todyek cTopoH OA u OB. He cocraBisieT Tpyla BBIUUCIHUTH
nocjieiHee HauOoJblliee 3HAUYCHUEC: Z,,,, = 4, Tak kak z (0) = z (4A) =
=z(B) = 0u0 < 4; —64 < 4. AHaJOTUYHO Z,,;,, = —64.
OTBET: Zyg, = 2(1,2) = 4;
Zmin = Z(4,2) = —64.

3aMeTuM, YTO NPHU PEUICHUU TPEThel 3a7auu Mbl HE MOJb30BAIUCH

JIOCTATOYHBIM YCIIOBUEM DKCTPEMYyMa.

YA
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3aganus

1. Haittu nuddepenuiran BTOporo mopsijaka.

1.1.z = e*,
X

1.3.z=-.

y
1.5.z=x%+ 2y? — 3xy + 4x + 2y.

1.7.z = x7.

1.9. z = arcsin xy.
1.11. z = In(x? + y?).
1.13. z = cos x?%y.
1.15.z = e”sinx .
1JTz=%.

1.19. z = ctg(x? — y?).
1.21.z = yarccos x" 2.

1.23.z = xy*.
1.25.z = y/(x* + y?).

127.z =22
x+y

1.2.z=e*cosy.
1.4.z=xcosy + ysinx.

1.6. z = arctg xy.
1.8.z =Inxy.

1.10. z = arccos xy.
1.12. z = sin xy?2.
1.14.z = tg xy.
1.16.z = e*siny.
1.18. z = tg(x? + y?).

1.20. z = x arcsin y?2.

1.22.z = yx7.
X
1242 =5~
1.26.z =22
xX=y
1.28. z = sin -%.
x+y

Xy

1.29.z = 5x3 + 4y3 + 5x%y — 7xy? — 2xy. 1.30.z = cos —.

x=y

2. VccnenoBaTh Ha S3KCTpeMyM (DYHKIHIO ABYX EPEMEHHBIX.

2.1.2x% = 2xy+y* —x+ 1

2.3.2x3 — 3xy — y% + 5x — 4y.

25.(x+2)2+ 2y —-1)% —x.

2.7.4x% + 8xy — 4y? + 16x — 16y.
2.9. —2x% + 8xy + 8y% + 8x + 16y.
2.11.-x% — xy + 8y% + 6x — 9y.

2.13.3x% = 2xy + y* + x — y.
2.15.x% +y% — 2x + y.

2.17.4x% — 2y* + 3xy + 2x — y.
2.19. —2x%+3xy —y®> —y + 2.

2.21.xy+?+? (x>0, y>0).

2.23.-x%+ 4xy — 2y* +y.

22.x2+xy+y%—2x—y.
2.4.3x%y — 2xy? — x.
26.-x>+xy—y*+x—2y.
28.(1-2x)2 —y? +y— 2x.
2.10. x3y%(a — x — y).
2.12.3x% — 3xy + 6y? — x.
2.14. —2x?% — xy — 2x + 3y.
2.16.3x% +2xy +x — y.
2.18.-x% 4+ xy—y*+y+2.
22Qx2+xy+y2+§+§

2.22.e*7V(x?% —y?).
224.(3x — 1) —y% +2x +y.

2.25.—3x% — 6xy — 12y% — 6x + 6y. 2.26.e*TV(x?* + xy).
2.27.5x% — 10xy + 5y% + 10x — 15y. 2.28. x> — By +2)? —x — y.
2.29. —6x% + 12xy — 6y — 6x + 6y. 2.30.(2x + 1)? + y2.



3. Onpenenuth HaubOOJIbIIEE W HAUMEHbIIEE 3HAYCHUS (YHKIIMU

JIBYX MIEPEMEHHBIX B YKa3aHHBIX 00J1aCTSX.

3l.z=1+x+2y;
32.z=1—-x+ 3y;
33.z=2+2x—y;
34.z=3—-x+Yy;

3.5.z=%+ 2x — 3y;
36.z=1—-x+ 2y;

37.2 =5+ 3x — 2y;
38.z=-2+2x — 3y;
39.z=-1+x—2y;
3.10. z = xy;
3.11.z =2 — xy;
312.z=5—x —y;
3.13.z=1 + xy;
3.14.z =1 — 8xy;
3.15.z= -3+ 2x —y;
3.16.z =2 — x + 3y;
317.z=(x — 1)% + y;
3.18.z=x — (y + 2)%;
3.19.z=2x+ 3y — 1;
320.z=3x -2y + 1;
321.z=4x + 2y — 5;
3.22.z=x+ (2y — 3)%;
3.23.z =4x — 5y + 2;
324.z=—x—y — 6;
325.z=—-2x+4y —1;
3.26.z = xy + x;

327.z=xy +y;
3.28.z = xy — 2x;
329.z = 2xy — y;
330.z=2xy +x +y;

4. OnpenenuTh yCIOBHBIE SKCTPEMYMbl PYHKIIUH ABYX MEPEMEHHBIX

(cipaBa yKa3aHbI yCJIOBHS).
4.1.z = xy ;

4.2.z=x+ 3y;
43.z=x%+y?%;

x=20,y=>20,x+y<1.
x=20,y=>20,x+y<1.
0<x<2 -1<y<?2.
-1<x<2,0<5y<2.
x=20,y<0,x—y<1.

0<x<3 -2<y<?2
x<0,y=20,—x+y<1.
x<0,y<0,—x—-y <2
x=20,y<0,x—y <2
0<x<1,0<y<1.
x<0,y=20,—x+y<3.
-1<x<2,0<y<1.
x=20,y=>20,x+y<3.
—2<x<2,0<5y<2.
x<0,y=20,—x+y<1.
x=20,y<0,x—y<5.
x=20,y=>20,x+y<2.
0<x<1,0<y<3.
x=20,y<0,x—y <2
x<0,y<0,—x—-y <2
x<0,y=>20,—x+y<5.
-1<x<3,0<y<1.
x=20,y=>20,x+y<3.
0<x<3-1<y<1l
x<0,y<0,—x—-y <4
0<x<1,0<y<1.
0<x<1 -1<y<0.
-1<x<0,0<5y<1.
—-3<x<0,-1<y<3.
x<0,y=>0,—x+y <10.

x+y=2.
x%*+y%=1.
x+y=1.
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44.z=2x—y+1; x2—y=1
4.5.z = x* — y% —x+y=
4.6.z=—x*+y? ;—C+§=1
47.z = x* — y? + 2y; —x+y=
48.z=—x*+y?*+ 3x; x —2y =
49.z=x—3y+ 2; x?+y?=
410.z=xy+x+y; x+y=1
411.z=xy—x+2y; X—y=
412.z=x%—y?> 4+ 2x —y; —x+y=
413.z=—x*+y*—x+y; 2x +y = 2.
4.14.z = 2x% —y% + x; 2x — 2y =
415.z=2x—2y+3; x? 4+ 2y% =
416.z =3x + 2y + 1; x?—y?=
417.z=—x+3y+2; 2x% + 3y% =
418.z=2xy+3x —y; 2x — 3y =2
419.z =xy—3x+ 2y +1; —x +2y =
420.z =-2xy+2x—-3y—1; 2x -3y =
421.z=3x*+2y —x—-y; x+y=
422.z = —4x% + 4y% + 2y ; x—y=2.
423.z = 4x% — 4y% — 2x ; —x—2y=2
424.z=5x—3y+2; x?+y?=
425.z=-2x+4y +1; x?+ y? =
426.z=x+4y +8; 2x% + 3y?% =
427.z=1—-2x -3y —xy; x+2y =
428.z=2+y+ 3xy; 2x — 3y =
429.z=-1—-—x—-2y+3xy; —x+6y=
430.z = x* —xy + y?%; x+y=

5. HaifTi Ipor3BO/IHBIE CTIOKHBIX (yHKITHIA.
51.z=x%+xy+y?, x =t%y=t.
52.z=x?+y? x = sint,y = cost.
5.3.Z=§, x=el,y=1-e?,
5.4.z = xe”, y = x2.
5.5.z = x3 - 3yx, y = e”.

y X

5.6.z = . > Y = COS X.
5.7.Z=x7, X=u-—2v,y=v+2u.
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5.8.z=%, X=u+2v,y =v-—2u.

59.z=2y+x—1, x=2u—v,y=3v+u
510.z=3x3—2xy+3, x=3t—1,y=2t*+t.
X 2
5.11.Z=arctg;, x=ty=t"
5.12. z = arcsin(xy), x =2t,y=3t—1.
_ﬂ — 52X
5.13.Z—x_y, y =e“".
5.14.z = x? — 4y?, y =Inx.
5.15.z = xyx“, y =3x2+2x — 1.
5.16.z = (2y+3), y = Z
X X
517.z=x%—y, x = 3u —4v,y = 2u?.
5.18.z = xy, xz%,yzu—v.
519.z=/x +, x =u’+v,y=2u+3v.
5.20.z=ﬂ, X=uv,y =u-—"v.
x=y
521.z =e*, x=t,y=2t.
522.z= arcsini, x=t+1,y=t>
5.23.z = xe?, x =5t2—1,y = 6t.
524.z = ﬂ, X =cost,y = sint.
x=y
5.25.z = e¥?, x=3t+1,y=2t—1.
5.26.z=1Insin(x —y), y==x5.
527.7 =——, y = 6x + 3.
3y—2x
528.z=ylnx, y = x2.
529.z=xIny, y = X.
5.30.z = x7, xX=u+v,y=u-—nv.

[V ! ! !
6. Haiit mpou3BOMHBIE Z, Z, (1MOO Y, ) HEABHO 3aJaHHBIX (yHK-

UMU.
6.1.2cos(x — 2y) = 2y — x. 6.2.In(x +y) = xy.
6.3.cos(ax + by —cz) = ax + by —cz. 6.4.z*> =xy.

2 2 2
6.5.arcsin(x +y) = 2x —y. 6.6. x3 + y3 = as.
6.7.arccos(x +z) = z*+x — y. 6.8. ctg§ = sin x.
6.9.z2—3z+y—x=0. 6.10.z3=x+y+z.
6.11.x3 + y% + 2x — 2y = 2. 6.12. x2 — 4y? = 4.
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6.13.5x% + 6y —3x+ y = 0. 6.14. arctgy = x + y.

6.15.x2 +y% +2z%2 —6x = 0. 6.16.xy +Iny +Inx = 0.

Yy
6.17.x% + y% + z? — 2zx = a?. 6.18.y + x = ex,
6.19.2sin(x + 2y —3z) = x + 2y — 3z.  6.20. xyz = as.
6.21.3x3 — 6xy? + 5x2%y — 6y = 0. 6.22. "x—y = y2.
6.23. x* — 2xz% + 3y2 — 4xz = 0. 6.24. % =y—1.
6.25.z+xy =z%—x +y. 6.26.x% + y%> — 4x + 6y = 0.
6.27.3x2—6xy+y? —22—2=0. 6.28.tgxy = y.
6.29.x3 — 7x%y + y?2 — 2y = 0. 6.30. y% = In(x + y).
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